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PARTIE 1 - GÉNÉRALITÉS

1.1
Normes de référence



.1
Sauf indication contraire, les ex​tinc​teurs por​tatifs doivent être confor​mes aux exi​gences des orga​nismes sui​vants : 

.1
ULC.

.2
NFPA 10.

.3
Ser​vice d'incen​die de la ville concer​née par le pro​jet.

.4
Le Code national de prévention des incendies.

1.2
Dessins d'atelier et livrets d'ins​truc​tions


.1
Soumettre les des​sins d'a​telier et les livrets d'ins​tructions requis con​for​mé​ment aux pres​crip​tions de la sec​tion 15010.

PARTIE 2 - PRODUITS

2.1
Extincteurs à eau, sous pression



.1
Extincteurs à eau, sous pression : du type à pression permanente, fonction​nant à l'aide d'une poignée, faits d'a​cier inoxy​dable, por​tant l'étiquette des ULC et ayant une contenance de 9 L. (2.5 gal).

2.2
Extincteurs à poudre tout usage


.1
Ex​tincteurs à pou​dre tout usage : du type à pression permanen​te, re​chargea​ble; mu​nis d'un tuyau sou​ple et d'une lan​ce avec ro​bi​net d'arr​êt, por​tant l'é​ti​que​tte des ULC, as​su​rant une pro​tec​tion de classe A, B et C ayant une conte​nance de 4.5 kg (10 lb) ou se​lon les in​di​ca​tions.

2.3
Extincteurs à gaz carbonique



.1
Extincteurs à gaz carboni​que : munis d'une poi​gnée iso​lée et d'un ensemble tuyau souple et cor​net de projection, commandés par le​vier à fermeture automa​tique ou poignée pression, com​plète​ment chargés, por​tant l'é​tiquette des ULC, assurant une protection de classe B et C et ayant une contenance de 4.5 kg (10 lb) ou selon les indica​tions. 

2.4
Extincteurs à poudre (protection de classe D)



.1
Extincteurs à poudre : du type à pres​sion per​manente, rechar​geable, munis d'un tuyau souple et d'une lance avec robinet d'ar​rêt, portant l'étiquette des ULC, assurant une protection de classe D et ayant une conte​nance de 13.6 kg (30 lb) ou selon les indi​ca​tions. 

2.5
Supports pour extincteurs



.1
Supports pour extincteurs : du type re​commandé le fabri​cant d'extincteurs.

2.6
Armoires



.1
Armoires : du type encastré ou en sail​lie selon les indi​cations, faites d'a​cier de 1.6 mm d'é​paisseur (cal.16), munies d'une porte en acier de 2.5 mm d'épaisseur (cal.12) s'ou​vrant à 180o et d'un dispo​si​tif de ver​rouillage.

.2
Porte de l'armoire : comportant un pan​neau en verre de 5 mm d'épaisseur (3/16").

.3
Fini

.1
Caisse : re​vê​tue d'un ap​prêt.

.2
Porte et ca​dre : en acier.

2.7
Identification



.1
Identifier les ex​tinc​teurs conformé​ment aux recomman​dations de la norme NFPA 10. 

.2
Attacher ou coller, sur l'extincteur, une éti​quette indi​quant l'année et le mois de l'ins​talla​tion. Un espace sera prévu pour ins​crire les dates d'entre​tien périodi​que.

PARTIE 3 - EXÉCUTION

3.1
Installation



.1
Installer ou monter les extincteurs dans des armoi​res ou sur des supports, selon les in​dica​tions. La poignée des extincteurs doit être lo​ca​lisée à 1350 mm (4'-6") du plancher.
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