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PARTIE 1 - GÉNÉRALITÉS

1.1
Normes de référence


.1
Sauf indication contraire, le réseau de canalisation d'incendie doit être conforme aux exigences des organismes suivants : 

.1
ULC.

.2
NFPA 14.

.3
Service d'incendie de la ville concernée par le projet.

1.2
Dessins d'atelier et livrets d'instructions


.1
Soumettre les dessins d'atelier et les livrets d'instructions requis conformé​ment aux prescriptions de la section 15010.

PARTIE 2 - PRODUITS

2.1
Stations de
boyaux


.1
Fournir et installer aux endroits indi​qués sur les plans, des stations de boyaux avec placard encastré ou en sur​face selon le cas, comprenant un boyau approuvé de DN 1 1/2, de 30 m (100'-0") de longueur en polyflex avec enduit de caoutchouc, une lance vaporisatrice en bronze, un support à boyau articulé, un robinet angulaire en bronze, avec ori​fice ajustable «Giacomini» A-156 de DN 1 1/2 et purgeur installés de façon à ce que toute légère fuite au-delà du siège ne puisse pénétrer dans le boyau, un rac​cord pour pompier, avec orifice ajus​ta​ble «Giacomini» A-156, de DN 2 1/2 muni d'un bouchon en plastique et d'une chaîne avec filets identiques à ceux employés par le service d'incendie de la ville concernée par le projet, une clé «Trinal», un étrangleur d'eau, un ex​tincteur portatif de 9 litres (2.5 gal) à l'eau. Les accessoires doivent avoir un fini laiton lorsque les placards ont une porte «plein métal» et fini chrome lorsque les placards ont une porte vi​trée.

.2
Les placards à boyaux ont 750 mm X 750 mm X 200 mm d'épaisseur (30" X 30" X 8"). Le fond du placard est en acier de 1.52 mm d'épaisseur (cal.16) et la porte et le cadre en acier de 1.9 mm d'épais​seur (cal.14). Le châssis est ajustable à tout genre de mur fini. La porte est du type «plein métal» avec charnières à piano et loquet. Poser un lettrage de 50 mm (2") de hauteur sur la porte du cabinet indiquant : «Stations de boyaux». Fini couche d'apprêt gris.

PARTIE 3 - EXÉCUTION

3.1
Installation



.1
Installer les colonnes montantes et les tuyaux d'incendie conformément à la norme NFPA 14.

.2
Installer des robinets de vidange à cha​que colonne montante de façon à permet​tre la vidange de toutes les parties du réseau. Il doit être possible de vider n'importe quelle colonne montante d'in​cendie sans devoir couper l'alimentation de toute autre partie du réseau.

.3
Poser les placards à boyau et les ex​tincteurs de façon que le robinet d'é​querre doit être placé à 1.5 m (5'-0") au-dessus du plancher et que le porte, une fois ouverte, ne fasse obstruction à aucune autre porte.

3.2
Essais



.1
Faire tous les es​sais conformément à la norme NFPA 14.

.2
Soumettre à l'essai de pression hydraustatique, toute l'installation à une pression minimale de 1400 kPa (200 PSIG) pendant 2 heures (voir la section 15302).

.3
Fournir la pompe hydraulique, les pièces de raccordements temporaires, ainsi que la main-d'oeuvre nécessaires aux essais.

.4
Faire l'ajustement d'ouverture des ro​binets de boyau 1 1/2" de diamètre et des raccords pompiers 2 1/2" en tenant compte de la pression d'écoulement à chaque étage pour les débits exigés.

.5
A la fin des travaux, s'assurer que le réseau est en parfait état de fonction​ner en cas d'incendie.

.6
Faire parvenir à l'ingénieur, à la fin des travaux, le certificat des matériaux et d'essai rempli et signé concernant la tuyauterie aérienne et souterraine.
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