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PARTIE 1 - GÉNÉRALITÉS

1.1
Normes de référence


.1
Sauf indication contraire, exécuter les travaux conformément aux exigences du Code national de plomberie et de la municipalité concernée par le projet.

1.2
Dessins d'atelier et livrets d'instructions


.1
Soumettre les dessins d'atelier et les livrets d'instructions requis conformément aux prescriptions de la section 15010.

PARTIE 2 - PRODUITS

2.1
Tuyauterie


.1
Sous terre

.1
Diamètre 4" et plus en fonte ductile classe 52 avec intérieur enduit de ciment à joint Tyton conforme à la norme BNQ 3623-085 (1983).

.2
Diamètre 2 1/2" et moins en cuivre mou de type K conforme à la norme ASTM B88-88.

.2
Hors terre : tout diamètre en cuivre rigide type L conforme à norme ASTM B88-88.

2.2
Raccords


.1
Sous terre

.1
En fonte ductile à joint mécanique conforme à la norme BNQ 3623-095 (1985).

.2
En cuivre forgé du type à pression à souder conforme à la norme ANSI B16-22-1980.

.2
Hors terre

.1
Brides et raccords à brides, en laiton ou en bronze : conformes à la norme ANSI B16.24-1979, résistance nominale 865 kPa, classe 150.

.2
Raccords à visser, en laiton ou en bronze : conformes à la norme ANSI B16.15-1985, résistance nominale 1035 kPa (150 PSIG), classe 150.

.3
Raccords à souder en bronze coulé, conformes à la norme ANSI B16.18-1984, ou en cuivre forgé et en bronze, conformes à la norme ANSI B16.22-1980.

.4
Raccords rainurés Victaulic ou raccords en cuivre selon la norme ANSI B16.22 résistance nominale 1035 KPA ( 150 PSI )

.5
Pour les embranchements latéraux, l'utilisation de la méthode TDrill avec joints soudés à l'argent est autorisée.

2.3
Joints


.1
Soudure : tuyaux hors terre étain/antimoine 95/5 : conforme à la norme ASTM B32-87 pour les raccords en bronze coulé et en cuivre forgé, tuyaux sous terre et raccordements latéraux type TDrill : alliage d'argent conforme à la norme ANSI-AWS A5.8-81.

.2
Rainurés, Victaulic style 606, à bâti angulaire et avec garniture de type flushseal, Grade "E," EPDM ou équivalent approuvé.

2.4
Robinets à bille


.1
Robinet à bille de diamètre nominal égal ou inférieur à DN 3, à souder ou à visser.

.1
Corps en laiton, bille en laiton plaquée chromée à passage intégral, siège en téflon, embout à souder ou à visser, poignée en acier plaqué cadmium, PAF 600 pour 2" et moins, PAF 400 pour 2 1/2" et plus.

.2
Lorsque ces robinets sont employés pour régulariser un débit, fournir des plaques de repérage pour indiquer la position du balancement.

.3
Produit acceptable : «Jenkins» fig : 201J ou 902J selon le cas, Anvil  série 171N ou F171S ou équivalent approuvé.

2.5
Robinets-vannes


.1
Robinets-vannes de diamètre nominal égal ou inférieur à DN 3, à visser ou à souder. 

.1
Type à tige fixe, conforme à la norme MSS SP-80, classe 125 à visser, PAF 300 à souder, corps en bronze, chapeau fileté et vissé, poignée à volant.

.2
Produit acceptable : «Jenkins» fig : 310J ou 313J selon le cas, Nibco T-113 / S-113 ou équivalent approuvé

.2
Robinets-vannes de diamètre nominal ou supérieur à DN 4, à brides.

.1
Type à tige montante, conforme à la norme MSS SP‑70, à vis extérieure et arcade, classe 125, corps en fonte, pièces internes en bronze, brides à face plane.

.2
Produit acceptable : «Jenkins» fig : 454J, Nibco  F-617-O ou équivalent approuvé.

2.6
Robinets à soupape


.1
Robinets à soupape

.1
Conformes à la norme MSS SP-80, classe 150, corps en bronze, obturateur en PTFE, remplaçable, chapeau taraudé et vissé, tige montante, poignée en aluminium.

.2
Produit acceptable : «Jenkins» fig : 106BJ, Nibco T-235-Y ou équivalent approuvé.

2.7
Robinets à papillon


.1
Robinet à papillon de diamètre nominal égal ou supérieur à DN 4 : 

.1
Conforme à la norme MSS SP-67, corps en fonte ou en alu-bronze, type «sans bride», disque obturateur en bronze, siège remplaçable en EPDM, tige en acier inoxydable, commande de manoeuvre à levier PAF 200.

.2
Installer toujours les robinets à papillon de façon à ce que l'axe du disque obturateur (tige) soit en position horizontale.

.3
Produit acceptable : «Jenkins» fig : 2222ELJ, Victaulic série 608, Gruvlok 7721-3 ou équivalent approuvé.

2.8
Clapets de retenue à battant


.1
Clapets de retenue de diamètre nominal égal ou inférieur à DN 3, à visser ou à souder.

.1
Conforme à la norme MSS SP-80, classe 150 à visser et PAF 300 à souder, corps en bronze, obturateur à battant, en bronze, chapeau fileté et vissé, siège rectifiable, embout à souder ou à visser.

.2
Produit acceptable : «Jenkins» fig : 4092J ou 4093J selon le cas, Nibco T-433-B/S-433-B ou équivalent approuvé.

.2
Clapets de retenue de diamètre nominal égal ou supérieur à DN 4.

.1
Série 125, catégorie 1725 kPa (250 PSIG), corps en fonte sans brides, face plane, siège, ressort et obturateur en acier inoxydable.

.2
Produit acceptable : «Rite» no 210 ANSI, Gruvlok modèle 7812 ou équivalent approuvé.

2.9
Filtres


 .1
Filtres à corps inclinés (Y) éprouvés à une pression manométrique de 1725 kPa (250 PSIG) et dotés d'un tamis amovible en acier inoxydable avec perforations de 8 mm de diamètre, corps en bronze. Installer les filtres toujours en position horizontale.

.2
Produit acceptable : «Spirax Sarco» modèle BT et BF selon le cas, ou équivalent approuvé.

PARTIE 3 - EXÉCUTION

3.1
Installation de la tuyauterie sous terre


.1
Couper les tuyaux d'équerre, les débarrasser de tout corps étranger et ébarber les extrémités.

.2
Conformément aux exigences de l'AWWA (lit de pose de classe B), installer la tuyauterie à enfouir sur un lit de sable compacté.

.3
À chaque changement de direction sur la tuyauterie sous terre, l'entrepreneur doit fournir et installer une butée de béton (1 m³ minimum) de façon à retenir la tuyauterie. Installer la butée de façon à ce qu'elle soit bien appuyée sur le raccord et la paroi de la tranchée.

.4
Lorsque la tuyauterie de fonte ductile traverse le mur de fondation ou le plancher du sous-sol, installer des tiges d'ancrage filetées entre le dernier raccord sous terre ou le mur de fondation et la bride à l'intérieur du bâtiment.

.5
Si le tuyau doit être ancré au mur de fondation, les tiges doivent traverser le mur de fondation puis être boulonnées sur des fers angles de 75 mm x 75 mm x 750 mm, appuyés sur le mur.

.6
Toutes les tiges filetées sous terre seront enduites d'un revêtement bitumineux.

3.2
Installation de la tuyauterie hors sol


.1
À moins d'indications contraires, raccorder la tuyauterie aux appareils, sanitaires et autres, conformément aux instructions des fabricants.

.2
Installer la tuyauterie en ligne droite, près des murs et des plafonds. Grouper les canalisations laissées apparentes et les installer parallèlement aux murs. Espacer les tuyaux de façon à faciliter le calorifugeage, l'identification, l'entretien et les réparations.

.3
Couper les tuyaux d'équerre, les débarrasser de tout corps étranger et ébarber les extrémités; nettoyer l'intérieur des raccords : joindre les éléments sans les coincer.

.4
Poser les tubes en cuivre de façon qu'ils ne viennent pas en contact avec un métal différent et qu'ils ne soient pas bosselés ou aplatis.

.5
Utiliser une pâte à joint ou du ruban en téflon pour recouvrir le filetage.

.6
Poser des brides ou des raccords-unions de façon à pouvoir enlever les pièces d'équipement sans avoir à déplacer la tuyauterie.

.7
Fournir et installer des unions diélectriques pour joindre des tuyaux de métaux différents.

.8
Aucun tuyau de cuivre ne doit venir en contact avec le béton.

.9
Aucun tuyau d'eau froide ou chaude ne sera installé sous terre ou dans un mur froid à moins d'une permission écrite et signée par l'ingénieur.

.10
La tuyauterie d'eau froide et chaude aura une pente de 25 mm (1") par 9000 mm (30'-0") pour la vidange.

.11
Faire le raccordement de la tuyauterie d'alimentation d'eau sur la tuyauterie des services extérieurs amenés par une autre division.

.12
Pour la fabrication et l'installation des joints latéraux de type TDrill sur la tuyauterie de cuivre, suivre les méthodes d'assemblage du manufacturier TDrill.

3.3
Dilatation et contraction


.1
Tous les tuyaux d'eau chaude et de recirculation d'eau chaude seront munis de boucles d'expansion ou joints d'expansion avec ancrages et guides pour permettre la dilatation et la contraction de la tuyauterie en raison des changements de température.

.2
Lorsque cela est possible, installer des boucles d'expansion en forme de U avec joints soudés à l'argent et guides, tels qu'ils sont indiqués sur les plans. Si l'espace ne le permet pas, fournir et installer des joints d'expansion de type HB avec guides et ancrages.

.3
Prévoir tous les guides et ancrages recommandés par le manufacturier de joints d'expansion. En général, les guides seront installés à 4 et 14 fois le diamètre de la tuyauterie à partir du joint d'expansion. De plus, fournir tous les guides intermédiaires recommandés par le manufacturier afin de permettre la libre expansion du tuyau sans déviation latérale.

.4
Ancrer la tuyauterie à tous les endroits montrés aux plans et/ou requis au moyen d'ancrages appropriés soudés ou fixés à la tuyauterie et à la structure du bâtiment.

3.4
Installation des 
robinets


.1
Munir de robinets de sectionnement les appareils sanitaires de salles de toilettes ainsi que tous les branchements de la canalisation principale. Poser un robinet d'arrêt sur chaque canalisation d'alimentation des appareils.

.2
Lorsque deux ou plusieurs branchements de recirculation d'eau chaude sont raccordés à la canalisation principale, installer sur chaque branchement un clapet de retenue et un robinet à bille à poignée de manoeuvre amovible et à plaque de repérage, de façon à équilibrer le débit d'eau et à éviter tout refoulement à l'intérieur de l'un ou l'autre des branchements. Régler les robinets d'équilibrage de façon à assurer la recirculation dans chaque circuit.

.3
Fournir et installer un robinet à bec fileté pour boyau pour la vidange de tout le réseau.

.4
Tous les robinets doivent être de la même dimension que le tuyau sur lequel ils sont installés.

3.5
Purgeurs d'air


.1
Sur les points haut des réseaux de recirculation d'eau chaude domestique, fournir et installer des purgeurs d'air.

.1
Produits acceptables : «Armstrong» no 11-AV ou équivalent approuvé.

3.6
Épreuve et inspection


.1
Tous les réseaux d'eau froide, d'eau chaude et de recirculation devront être inspectés et approuvés par le service de l'inspection de la tuyauterie de la Régie du bâtiment.

.2
Faire les épreuves selon les recommandations du Code de plomberie du Québec en fournissant toute la main-d'oeuvre et l'équipement nécessaire.

3.7
Vidange et nettoyage de la tuyauterie


.1
Fournir et installer des robinets avec raccords pour boyau sur tous les points bas de la tuyauterie.

.2
Une fois les essais sous pression terminés, vider la tuyauterie et en nettoyer l'intérieur.

.3
Remplir les canalisations d'une solution d'eau et de détergent non mousseux, exempt de phosphate.

.4
Rincer le système à grande eau, et le vider. Nettoyer les filtres.

.5
Remplir le système d'eau propre.

3.8
Attestation de concordance


.1
À la fin des travaux, produire au bureau du service d'inspection de la tuyauterie de la Régie du bâtiment, une attestation de concordance des travaux effectués. Faire parvenir au propriétaire, avec copie à l'ingénieur, une lettre attestant que les travaux de plomberie ont été assujettis aux exigences du Code de plomberie.

Fin de section


