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PARTIE 1 - GÉNÉRALITÉS

1.1
Normes de référence


.1
Sauf indication contraire, exécuter les travaux conformément aux exigen​ces du Code national de plomberie et de la municipalité concernée par le projet.

PARTIE 2 - PRODUITS

2.1
Tuyauterie


 .1
Tuyaux de drainage enfouis sous terre à l'intérieur du bâtiment : 

.1
DN 4 et moins : 

En fonte grise, classe 4000 à bout uni, conformes à la norme CSA B7 recouvert d'un enduit bitumineux (le marquage de la marque de commerce du sigle de la CSA et de l'ASTM seront estampés sur toute la longueur du tuyau) ou en plastique «ABS» conformes à la norme CSA B181.1‑M85.

.2
DN 6 et plus : 

En fonte grise, classe 4000 à bout uni, conformes à la norme CSA B70 recouvert d'un enduit bitumineux ou en PVC de type SDR 35 conformes à la norme NQ3624-130 et 135 (1987).

.2
Tuyaux de drainage et d'évent au-dessus du sol à l'intérieur du bâtiment : 

.1
DN 3 et plus : en fonte grise, classe 4000 à bout uni, conformes à la norme CSA B70 recouvert d'un enduit bitumineux.

.2
DN 2 et moins : en cuivre DWV conformes à la norme ASTM B306‑88.

.3
Tuyaux de drainage enfouis sous terre à l'épreuve des acides : en polypropylène brun conforme à la norme CSA B181.3.

.4
Tuyaux de drainage et d'évent au-dessus du sol, à l'épreuve des acides : en verre borosilicate conformes à la norme ASTM C-599-70.

2.2
Raccords


.1
Raccord pour tuyaux enfouis sous terre.

.1
En fonte grise, classe 4000 à bout uni, conforme à la norme CSA B70, recouverts d'un enduit bitumineux à embout uni, munis de cran d'arrêt pour le positionnement des joints d'étanchéité, le marquage de la marque de commerce, du diamètre et du sigle de la CSA seront coulés dans le métal.

.2
En plastique «ABS» conforme à la norme CSA B‑181.1-M85.

.3
En PVC à emboîtement mâle et femelle provenant du même manufacturier que le tuyau sur lequel il sont installés, conforme à la norme NQ3624-130 et 135 (1987).

.2
Raccords pour tuyaux installés au-dessus du niveau du sol.

.1
En fonte, classe 4000 à bout uni conformes à la norme CSA B70.

.2
En cuivre à joints à emboîtement soudés de type DWV en cuivre battu ou en laiton coulé conforme à la norme CSA B158.1-1976.

.3
Raccords pour tuyau à l'épreuve des aci​des.

.1
Enfouis sous terre en polypropylène brun à bouts à emboîtement conformes à la norme CSA B181.3.

.2
Au-dessus du sol en verre borosilicate à bouts évasés conformes à la norme ASTM C-599-70.

2.3
Joints
 

.1
Joints pour tuyau en fonte à joints mécaniques

.1
Utiliser une garniture de néoprène renforcie d'une gaine ondulée en acier inoxydable de 0,008" d'épaisseur, conforme à la norme CSA B602-1988.

.2
Utiliser des serre-joints en acier inoxydable T-304 conforme à la norme ONGC 77-GP-2M.

.3
Produit acceptable : «Bibby Ste-Croix», série 2000 ou équivalent approuvé.

.2
Joints pour tuyaux en plastique «ABS» : joints soudés au solvant conforme à la norme BNQ 3751-150-1982.

.3
Joints pour tuyau en cuivre de type DWV : joint soudé avec un alliage d'étain-plomb 50-50 conforme à la norme ASTM B32-87.

.4
Joints pour tuyaux en PVC : à l'aide d'une bague de néoprène intégrée à l'emboîtement femelle.

.5
Joints pour tuyaux en polypropylène : joints faits à la soudure par thermofusion.

.6
Joints pour tuyaux en verre borosilicate : de type mécanique à compression avec anneau d'étanchéité en téflon, bague à compression en Buna N et collet de serrage en acier inoxydable.

.7
Joints pour tuyaux filetés : en téflon ou en pâte à filetage approuvé. Ne recouvrir que les filets mâles.

.8
Joints entre un tuyau de cuivre et un tuyau de fonte : adapteurs mâles en laiton pour rac​cordement à un raccord taraudé ou virole calfatée dans un raccord fe​melle.

2.4
Solins d'évent


.1
Fournir et installer à chaque sortie d'é​vent sur le toit, un solin d'évent en «ABS» conforme à la norme CSA B272-M1978. 

.2
L'étanchéité entre le solin et la membrane est sous la responsabilité d'une autre section.

PARTIE 3 - EXÉCUTION

3.1
Installation


.1
Installer la tuyauterie à enfouir selon les lignes et niveaux indiqués, sur un lit de sable propre compacté, exempt d'argile, de neige, de glace, de pierre, d'une épaisseur de 150 mm (6"), façonné, dans le cas de tuyaux à emboîtement, de façon à pou​voir épouser la forme des embouts fe​mel​les. Remblayer avec du sable propre.

.2
Installer la tuyauterie apparente selon les niveaux indiqués, parallèlement aux murs et aux plafonds et près de ces der​niers de façon à dégager le plus possible l'aire d'installation.

.3
Lorsque la pente n'est pas précisée, la tuyauterie doit avoir une pente conforme à celle prévue dans le code de plomberie.

.4
Boucher les tuyaux et les raccords à l'aide de bouchons ou de capuchons de façon qu'aucun débris ne s'introduise à l'intérieur pendant les travaux de construction.

.5
Aucun tuyau de drainage ne doit être caché sans avoir obtenu au préalable, la permis​sion de l'ingénieur ou de l'inspecteur de la Régie du bâtiment. Tous les tuyaux doivent être dissimulés, sauf où il y a impossibilité absolue.

.6
Toute la tuyauterie de drainage pluvial hors sol doit être isolée au complet.

.7
Aucun tuyau de cuivre ne doit être installé directement dans le béton. On doit toujours sortir le tuyau de fonte au-des​sus des surfaces de béton finie avant de faire les raccords à la tuyauterie de cuivre.

.8
Même si la tuyauterie en ABS est utilisée sous terre, la base des colonnes sous terre doit être en fonte sur une longueur de 1 mètre horizontal.

.9
La tuyauterie sous terre doit reposer sur un lit de sable propre compacté et exempt d'argile, neige, glace, matière végétale ou de pierre. Recouvrir la tuyauterie avec du sable sur une épaisseur minimale de 150 mm.

.10
Faire le raccordement étanche de la tuyauterie de drainage sur la tuyauterie des services extérieurs amenée par une autre division.

3.2
Tuyauterie de verre

.1
Pour l'installation de la tuyauterie de verre au travers un plancher ou un mur ayant un degré de résistance au feu prescrit, les ouvertures autour de la tuyauterie doivent être obturées avec des matériaux approuvés ULC. L'entrepreneur doit utiliser seulement des matériaux approuvés pour utilisation avec la tuyauterie de verre.

.2
La méthode d'installation des matériaux d'obturation doit être faite conformément au «Service Penetration System» SP391 et SP392 des ULC.

3.3
Épreuve et inspection


.1
Tous les réseaux de drainage sanitaire, pluvial et d'évent devront être inspectés et approuvés par le service de l'inspection de la tuyauterie de la Régie du bâtiment.

.2
Faire les épreuves selon les recommandations du Code national de plomberie en fournissant toute la main-d'oeuvre et l'équipement nécessaire.

3.4
Attestation de concordance


.1
À la fin des travaux, produire au bureau du service d'inspection de la tuyauterie de la Régie du bâtiment, une attestation de concordance des travaux effectués. Faire parvenir au propriétaire, avec copie à l'ingénieur, une lettre attestant que les travaux de plomberie ont été assujettis aux exigences du Code national de plomberie.
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