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PARTIE 1 ‑ GÉNÉRALITÉS

1.1
Normes de référence

.1
Sauf indication contraire, exécuter les travaux visés par la présente section conformément aux exigences du Code national de plomberie, der​nière édition, et de la municipalité concernée par le projet.

1.2
Dessins d'atelier


.1
Soumettre les dessins d'atelier et les livrets d'instructions requis con​formé​ment aux prescriptions de la section 15010.

PARTIE 2 - PRODUITS

2.1
Regards de nettoyage

.1
Fournir des regards de nettoyage et les installer au bas de toutes les colonnes de drainage à tous les endroits prescrits par le Code national de plomberie. Les regards doivent être placés dans la mesure du possible de façon à être encastrés dans le mur plutôt que dans le plancher.

.2
Bâti en fonte, dessus ajustable de 125 mm (5") de diamètre, joint d'étanchéité du bâti en néoprène, couvercle en bronze nickelé type extra lourd avec vis. Produits acceptables : «Zurn» no Z-1400, «J.R. Smith», «Ancon».

2.2
Antibéliers


.1
Fournir et installer à chaque appareil de plomberie un coussin d'air formé par un tuyau de 305 mm (12") de hauteur installé sur la tuyauterie d'alimentation d'eau chaude et froide.

.2
En plus des coussins d'air exigés ci-dessus, fournir des antibéliers conformes à la norme ASSE1010 et les installer aux endroits indiqués. Installer des antibéliers en amont de tous les dispositifs de fermeture rapide aux endroits montrés sur les plans.

.1
Produits acceptables : «Zurn» Z-1705, «J.R. Smith», «Ancon».

2.3
Dispositifs antirefoulement et brise-vide


.1
Le réseau de distribution d'eau potable doit être protégé contre les retours d'eau non potable. Installer des disposi​tifs antirefoulement et brise-vide conformes à la norme CSA B64.10‑M1981. Installer les dispositifs antirefoulements et les brise-vide montrés aux plans.

2.4
Amorceurs de siphons

.1
Fournir et installer des amorceurs automatiques de siphons en bronze, dotés d'un filtre à sédiments, d'un raccord‑union et, dans le cas d'un montage dissimulé, d'une porte d'accès.

.2
Le tuyau qui relie l'amorceur au drain doit être en cuivre de type K, de diamètre nominal DN 1/2.

.3
Lorsque l'amorceur est dissimulé dans un mur, fournir et installer une porte d'ac​cès vis-à-vis l'amorceur.

.4
Produits acceptables : «J.R. Smith», « PPP » ou équivalent approuvé.

2.5
Soupapes de sûreté

.1
Tous les appareils sous pression devront être munis de soupapes de sûreté tel qu'il est exigé par le Code. Ces soupapes devront être du type avec levier et elles opéreront sous l'action d'une augmentation de température ou de pression.

2.6
Clapets de non‑retour


.1
Lorsque qu'indiqué aux plans, fournir et installer des clapets en fonte très robuste, dotés d'un siège et d'un battant en bronze, une section de rallonge 6" de diamètre ainsi qu'un cadre et un couvercle en bronze nickelé.

.2
Produit acceptable : «Zurn» Z-1095-15-ZN dans les planchers et «Bibby» H-4055 dans les fosses de retenue ou équivalent approuvé.

PARTIE 3 - EXÉCUTION

3.1
Regards de nettoyage

.1
Installer des regards de nettoyage au bas de toutes les colonnes de drainage ainsi qu'à tous les autres endroits prescrits dans le code ou indiqués aux plans.

.2
Installer les regards de nettoyage d'affleurement avec le mur ou le plancher fini à moins qu'il s'agisse d'un mon​tage au sol et qu'il soit possible de les atteindre, aux fins d'entretien à partir d'un endroit situé sous le plancher.

.3
Le diamètre des regards de nettoyage mon​tés sur les drains de bâtiment et les colonnes de drainage doit être égal à celui de la canalisation mais ne doit toutefois jamais être supérieur à DN 4.

3.2
Dispositifs antirefoulement


.1
Installer les dispositifs antirefoulement conformément aux instructions des fabricants.

.2
Relier le drain de chaque dispositif antirefoulement au drain ouvert le plus rapproché.

3.3
Amorceurs de siphons

.1
Installer les amorceurs de siphons sur les canalisations d'alimentation en eau froide reliées, dans chaque cas, à l'appareil sanitaire le plus rapproché, conformément aux recommandations des fabricants. Les amorceurs de siphons doivent être dissimu​lés.

3.4
Clapets de non-retour


.1
Installer un clapet de non-retour aux endroits indiqués et aux points de raccordement des drains agricoles. Installer les clapets de non-retour dans des fosses d'accès.

3.5
Soupape de sûreté


.1
Relier le tuyau d'échappement des soupapes de sûreté au drain ouvert le plus rapproché.
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