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PARTIE 1 ‑ GÉNÉRALITÉS

1.1
Normes de Référence

.1
Fournir et instal​ler un réservoir de stoc​kage de com​bus​tible avec acces​soires et un tuyau d'échappement pour le groupe élec​tro​gène conformément aux der​nières normes en vigueur sui​vantes : 

.1
Code natio​nal du bâtiment.

.2
Règle​ment sur les pro​duits pétro​liers du Qué​bec.

.3
Code d'é​lec​tri​cité du Qué​bec.

1.2
Accréditation et per​mis


.1
Tous les travaux rela​tifs à l'ins​tal​la​tion et à la dis​tribu​tion d'huile de​vront être entre​pris par une entre​prise titu​laire d'un permis d'ins​talla​teur émis par le ministère de l'Éner​gie et des Ressour​ces.

.2
Au moins 20 jours avant le début des tra​vaux, faire une demande «d'autori​sa​tion des tra​vaux» et ne pas débuter les tra​vaux avant d'a​voir reçu cette au​tori​sa​tion.

.3
Une fois les travaux terminés, l'entre​pre​neur doit fournir au ministère de l'É​ner​gie et des Res​sources, une formule «d'attestation de concordance des tra​vaux». Une copie signée de cette «attestation de concordance des tra​vaux» doit être trans​mise au propriétaire et à l'in​génieur.

.4
Tous les frais et honoraires nécessai​res pour obtenir les permis, certificats et attestations sont sous la responsabi​lité de l'entrepre​neur.

1.3
Dessins d'atelier


.1
Soumettre les des​sins d'a​telier et les li​vrets d'ins​tructions requis conformé​ment aux prescriptions de la sec​tion 15010.

PARTIE 2 - PRODUITS

2.1
Réservoir


.1
Four​nir et installer un réser​voir sou​ter​rain en acier à sim​ple paroi conforme à la norme CAN4-S603.1-M85, avec raccords de 4" de diamètre, anneau de leva​ge, cour​roies d'ancrage, ancrage en U, etc.

.1
Pro​duit accep​table : «Audet Soudu​re» ou équivalent approuvé.

.2
Avec le réservoir souterrain fournir : 

.1
Les ano​des de zinc prescri​tes.

.2
Une pla​que rac​cord pour lec​ture de poten​tiel.

.3
Des bor​nes de rac​cor​dement pour lec​ture de potentiel avec fil ins​tallé sur le tuyau de rem​plissage.

.4
Un indi​cateur de niveau à pression per​ma​nente avec calibra​tion en li​tres, tuyaux de chambre d'air dans le réservoir, régu​lateur de pres​sion, robinet et dis​positif d'alarme de haut niveau. Fournir et ins​tal​ler, pour l'air comprimé, un robinet d'ar​rêt, un régula​teur de pression d'air avec fil​tre, étran​gleur et acces​soi​res.

.1
Produit acceptable : «Symmons Preci​sion», modèle Midget avec contact pour alarme de haut niveau ou équiva​lent approuvé.

.5
Un tuyau de rem​plissage en alu​mi​nium de 4" de diamètre coupé à 45o, se ter​minant à 200 mm du fond du réser​voir, man​chon 4" de dia​mètre en acier, cla​pet antidébordement, bou​chon à accou​ple​ment rapide avec adap​teur et boîte de ser​vice.

.1
Produit acceptable : tuyau de rem​plissage «OPW», no 61-SO, bou​chon «OPW», no 634TT, adap​teur «OPW», no 633TCP, boîte de service «OPW», no 104-A ou équi​valent approuvé.

.6
Un puits d'obser​vation ver​tical avec tuyau 6" de diamètre en polyé​thy​lène per​forée muni d'une mem​brane géo​tex​tile, boîte de ser​vice et bou​chon.

.1
Produit acceptable : boîte de service «OPW», no 104-LC-1212, bouchon «Universal» no 1300-60, tuyau «Universal» no 650-6013 ou équivalent approuvé.

.7
Un tuyau d'é​vent avec sif​flet se ter​minant à 3,5 mètres du sol avec un bou​chon d'é​vent.

.8
Un tuyau d'a​limen​tation et un de retour d'huile avec cla​pet de pied et tamis.

.3
Lorsqu'il est indiqué aux plans, four​nir et installer à l'intérieur du bâti​ment un réservoir de sou​tien d'une capa​cité de 910 litres (dimensions : 584 mm x 152 mm x 1194 mm haut). Le réservoir sera fourni avec un bassin de captation en acier 1,9 mm d'épaisseur rectan​gulaire (dimen​sions 650 mm x 2000 mm x 800 mm haut).

.1
Le réser​voir sera muni d'un indica​teur de niveau à flotte «exacta», des ouver​tures pour l'é​vent, l'a​limenta​tion et le retour d'hui​le, le trop-plein et les inter​rup​teurs de contrô​le. Voir le dia​gramme aux plans.

.2
Pro​duit accep​table : «Audet Sou​dure» ou équivalent approuvé.

2.2
Tuyauterie d'alimen​tation et de retour d'huile, tuyauterie de remplissage et tuyau​terie d'évent

.1
Tuyauterie en acier : conforme à la norme ASTM A-53, série 40, soudée en continu ou par ré​sis​tance électrique, à extrémités à vis​ser ou extrémités bi​seautées selon un cas.

.2
Tous les tuyaux en​terrés auront des joints soudés. Les autres pourront être filetés.

.3
La tuyauterie d'é​vent hors sol sera en acier galvanisé.

.4
Raccords

.1
Rac​cords filetés en fonte mal​léa​ble de classe 150 et conformes à la norme ANSI B16.3-1977. 

.2
Rac​cords en acier à sou​der bout à bout conformes à la norme ANSI B16.9.

.5
Joints

.1
Les joints filetés seront scellés au moyen d'une pâte à joints approuvée.

.2
La conicité du filetage des tuyaux devra être conforme à la norme ANSI B2.1.

.3
Les joints sou​dés devront être exécu​tés par arc électri​que. Les élec​tro​des de​vront être conformes aux exigen​ces des codes ayant trait à ces tra​vaux.

2.3
Protection de la tuyauterie


.1
Installer sur toute la tuyauterie sou​terraine d'acier noir et galvanisé, un revê​te​ment bitu​mineux d'une épaisseur minimum de 3 mm.

.2
Fournir, installer et raccorder sur la tuyaute​rie souter​raine une anode sa​cri​fi​cielle de pro​tection en magnésium. L'a​node doit être munie d'un fil de 3 mètres, no 12 «TWU», d'un embal​lage car​ton​né, d'un matériau de remplis​sage et d'une anode de magnésium de 7,7 kg. Ins​taller l'a​node dans le sol dans la même tran​chée que les tuyaux. Avant d'enter​rer, détrem​per l'a​node et le sol environ​nant pour favoriser la conduc​tion. Relier le fil de l'anode à cha​que tuyau sous terre (rem​plissa​ge, alimenta​tion et re​tour d'huile, évent) à l'aide de fils no 12 «TWU». Fixer le fil à la tuyau​terie à l'aide de cavalier en cui​vre. Sceller les joints «étanche».

.1
Pro​duit accep​table : «Corrosion ser​vi​ce» no 17-51 «Hynode» ou équi​va​lent ap​prou​vé.

.3
Fournir et installer sur la tuyauterie d'évent, d'alimenta​tion d'huile et de retour, un joint diélectrique installé à 150 mm au-dessus du sol de façon à iso​ler la tuyauterie hors-terre de celle sous terre.

2.4
Robinets à bille


.1
Robinets DN 1/2 à DN 2 à visser.

.1
Homologué ULC.

.2
Classe 150, corps en bronze, bille en lai​ton pla​quée chrome, siège en téflon, embout à vis​ser.

.3
Pro​duit accep​table : «Jenkins» 32BJ, «Crane», «Toyo».

2.5
Clapets de retenue à battant


.1
Clapets de diamètre égal ou inférieur à DN 2, à visser.

.1
Conformes à la norme MSS SP-80, classe 150, corps en bronze, cla​pet à bat​tant en bron​ze, cha​peau fileté et vis​sé, siège rec​tifia​ble, embouts à vis​ser.

.2
Pro​duit accep​table : «Jenkins» fig. 4092J, «Toyo», «Crane».

2.6
Filtre à l'huile


.1
Fournir et installer sur la tuyauterie d'alimentation d'hui​le, un filtre à l'huile à double pa​nier amovible.

.2
Couvercle avec poi​gnée de serrage pour permet​tre l'accès facile au panier.

.3
Produit acceptable : «Preferred» 72 ou équiva​lent approuvé.

2.7
Pompe à l'huile


.1
Fournir et installer deux pompes à l'huile de type à engrenage avec bâti en fonte, soupape de sûreté intégrée, rotor et pignon en fer ducti​le, palier à bil​le.

.2
Pour la capacité et la spécification, voir la liste des équipements.

2.8
Tuyau d'échappement

.1
Fournir et installer pour le groupe élec​trogène un tuyau d'échappement avec sortie au toit. Installer les joints flexibles et le si​lencieux qui sont fournis par l'entrepreneur de la division 16000.

.2
Le tuyau d'échappe​ment sera en acier noir à soudure par résistance électri​que «cé​dule 40» conforme à la norme ASTM A-53. Les joints sur la tuyau​terie seront sou​dés. Les coudes doi​vent être à long rayon de type préfabriqué à bouts bi​seautés.

.3
Le tuyau d'échappe​ment et le silencieux seront isolés tel que décrit à la sec​tion 15280.

.4
Fournir et installer toutes les tiges de fixa​tion, supports, tuyaux flexibles né​cessai​res à l'ins​tallation du tuyau d'échappe​ment jus​qu'au toit et comme indi​qué sur les plans.

PARTIE 3 - EXÉCUTION

3.1
Installation de la tuyauterie


.1
À moins d'indications contraires, ins​tal​ler la tuyau​terie en lui donnant une pente descendante vers le réser​voir.

.2
Utiliser des réduc​teurs excentriques pour rac​corder des tuyaux de diamètres diffé​rents afin d'assurer la libre évacuation du liqui​de.

.3
Prévoir un dégage​ment suffisant pour per​mettre l'accès, aux fins d'entre​tien, à l'équipement, à la robinet​terie et aux raccords.

.4
Ébarber les extrémi​tés des tuyaux, dé​barrasser ces der​niers des scories et de la saleté, tant à l'intérieur qu'à l'ex​té​rieur.

.5
Une fois que la tuyauterie d'acier est instal​lée, faire un essai d'étanchéité de la tuyau​te​rie d'acier sous une pres​sion de 350 kPa pen​dant une du​rée mini​mum de deux heures. Vérifier les fuites possible à l'aide d'un liquide de détec​tion de fuite sur tous les joints.

3.2
Installation du réservoir


.1
Le réservoir souter​rain doit être ins​tallé conformément aux recommandations du manu​factu​rier, comme il est décrit dans le manuel d'ins​tallation du manu​facturier et au règlement sur les pro​duits pétro​liers. 

.2
Toujours déplacer le réservoir à l'aide des crochets de levage. Ne pas le rou​ler ni le traîner sur le sol.

.3
Avant de manipuler le réservoir, procé​der à une inspection visuelle détaillée des pa​rois. Si re​quis, faire les ré​pa​rations du revête​ment avant de le des​cendre dans la fosse.

.4
Préparer le lit du réservoir en plaçant une couche de 300 mm de sable tamisé sur la base de béton.

.5
Installer le réser​voir sur le lit de fon​dation en le cen​trant sur les tiges d'an​crage. Rem​plir de sable tous les espaces vides et sous les bouts des ré​ser​voirs, à l'aide d'un madrier. S'assurer que les espa​ces sont bien rem​plis avant de continuer le remblayage.

.6
Installer les cour​roies d'ancrages aux endroits indiqués sur le réservoir.

.7
Remblayer avec une couche de 300 mm à la fois. Placer du sable de chaque côté du réser​voir afin d'empêcher son déplace​ment. À partir de la mi-hauteur, rem​blayer et compac​ter le sable par couche de 300 mm.

.8
Faire une vérifica​tion d'étan​chéité à l'air comprimé sous une pression maximum de 35 kPa conformé​ment à la mé​thode re​com​mandée par le fabricant. Cet es​sai doit durer 2 heures mini​mum.

.9
Installer les acces​soires du réservoir; tuyau de remplissage d'huile, tuyau d'in​dica​teur de niveau, etc., avant de remblayer. Faire un essai d'étanchéité de la tuyauterie, comme dé​crit à la clause 3.1. Ensui​te, remblayer avec du sable jusqu'à 300 mm du niveau du sol fini.

.10
Les travaux d'ins​tallation du réser​voir de produits pétroliers et sa tuyauterie doivent être exécutés sous la surveil​lance d'un maître installateur en équi​pe​ments pé​troliers titu​laire d'une li​cence. Pen​dant l'installation, un maî​tre installa​teur doit être constam​ment sur les lieux afin de diri​ger les travaux.

3.3
Remblayage


.1
Les matériaux de rem​blayage sont sous la res​ponsabilité de l'entrepreneur géné​ral. Utili​ser seu​le​ment du sable ta​misé sans aucune pierre contenant moins de 10 % de particules pas​sant le tamis 75 mi​crons et ayant un coeffi​cient d'uniformité supé​rieur à 4. Uti​liser ce maté​riau jusqu'à 300 mm du niveau du sol fini. Pour la procé​dure de remblayage autour des réser​voirs, voir la clause «Installation des réservoirs».

Fin de section


