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PARTIE 1 ‑ GÉNÉRALITÉS

1.1
Normes de références


.1
Sauf indication contraire, exécuter les travaux visés par la présente section conformément aux exigences du code de plomberie de la province de Québec.

1.2
Dessins d'atelier

.1
Soumettre les dessins d'atelier et livrets d'instructions requis conformé​ment aux prescriptions de la section 15010.

PARTIE 2 ‑ PRODUITS

2.1
Groupe surpresseur pour eau domestique

.1
Fournir et installer un groupe surpresseur monobloc, préassemblé, testé et réglé en usine, du type à deux pompes, livré prêt à être raccordé aux réseaux mécanique et électrique sur le chantier.

.2
Les pompes sont du type centrifuge, position verticale, à aspiration par le bout, à corps en fonte au nickel, roue en bronze, chemise d'arbre en bronze avec garniture d'étanchéité mécanique, conçue pour une pression d'aspiration de 865 kPa (125 PSIG).

.3
Les moteurs électriques doivent être du type à haut rendement énergétique comme il est décrit à la section 15010. Les moteurs opéreront à 600V, 3 phases à 3500 TPM.

.4
Le groupe surpresseur doit être fourni avec un panneau de contrôle avec boîtier CEMA-1 prémonté et préfilé en usine et comprenant ce qui suit : 

.1
Sectionneur actionné de l'extérieur du boîtier;

.2
Démarreurs magnétiques pleine tension combinés avec fusible et porte-fusible;

.3
Protection de surcharge sur chaque phase muni d'un contact auxiliaire N.O. et un contact auxiliaire N.F. préfilé sur plaque à bornier identifié;

.4
Lecteurs d'ampérage à points de déclenchement réglables (2);

.5
Transformateur de circuit de commande 600/120V avec disjoncteur au secondaire.

.6
Minuterie minimum de marche 0 à 10 minutes, pompe auxiliaire;

.7
Sélecteur : manuel-arrêt-auto pour chaque pompe;

.8
Indicateurs de pression d'aspiration et de refoulement à cadran de 90 mm (3 1/2") de diamètre nominal.

.9
Lampes-témoins : 

-
alimenté

-
marche (2)

-
basse pression

-
surcharge (2)

.10
Transfert automatique sur surcharge;

.11
Pressostat à point de déclenchement réglable avec minuterie 0 à 60 secondes pour l'arrêt des pompes sur une basse pression d'aspiration.

.12
Dispositif de départ en trois étapes : P1, P2, P1 + P2.

.5
Fonctionnement des pompes

.1
Les contrôles fonctionneront comme suit : la pompe P1 fonctionnera continuellement. Si la demande dépasse la capacité de la pompe P1, la pompe P2 démarre et la pompe P1 arrête. Lorsque la demande dépasse la capacité de la pompe P2, la pompe P1 démarre. Une minuterie maintiendra la deuxième pompe en marche pendant une période minimum d'une minute. Un interrupteur empêchera les pompes de fonctionner si la pression à l'aspiration baisse à un niveau dangereusement bas. Si une des pompes n'est pas en état de fonctionner, l'autre pompe démarrera automatiquement. Chaque pompe pourra être contrôlée manuellement. Ajuster l'opération des pompes pour que la pression en aval des soupapes de réduction soit maintenue à 518 kPa (75 PSIG).

.6
Un ensemble de robinets à bille ou à papillon sera fourni avec chaque pompe pour l'aspiration et le refoulement.

.7
Une soupape de réduction de pression par pompe permettra de maintenir une pression constante dans le système, quelle que soit la pression d'aspiration ou la demande du système.

.8
Une purge automatique proportionnelle décèlera un excès de température et permettra la purge d'une quantité déterminée d'eau vers le drain.

.9
Les pompes de surpression seront raccordées aux collecteurs d'aspiration et de refoulement en cuivre et montées avec le panneau de contrôle pour constituer un groupe de pompage entièrement autonome préfilé, préajusté et testé avant expédition aux conditions spécifiées ci-dessus.

.10
Une fondation substantielle sera prévue pour absorber toute vibration et offrir un support solide au groupe. Des boulons de fixation convenables seront noyés dans le béton avec des douilles pour permettre l'ajustement des boulons après que le béton ait été coulé. Le groupe de pompage sera placé sur cette fondation, nivelé soigneusement et les boulons resserrés.

.11
Sur l'alimentation et le refoulement du groupe surpresseur, fournir et installer un joint flexible Flo Fab série SS, «Flexitube» PSF, ou équivalent approuvé, avec brides en acier inoxydable..

.12
Les capacités du groupe surpresseur sont indiquées dans la liste des équipements.

.13
Produit acceptable Flo Fab type CPS ou équivalent approuvé.

PARTIE 3 ‑ EXÉCUTION

3.1
Installation


.1
S'assurer que l'ensemble pompe-moteur ne supporte pas la tuyauterie.

.2
S'assurer que la pompe tourne dans le sens prévu.

.3
Faire ajuster l'opération des pompes par le manufacturier. Ajuster les pressions de marche comme indiqué dans la description des équipements.

.4
Le manufacturier doit fournir au personnel d'entretien du bâtiment les instructions d'opération de chacune des pompes.
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