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PARTIE 1 - GÉNÉRALITÉS

1.1
Normes de référence


.1
Sauf indication contraire, exécuter les travaux conformément aux exigences du code en vigueur d'installation du gaz naturel et du gaz propane CAN/CSA-B149.1-00, dernière édition.

1.2
Dessins d'atelier


.1
Soumettre les dessins d'atelier et les livrets d'instructions requis conformé​ment aux prescriptions de la section 15010.

PARTIE 2 - PRODUITS

2.1
Tuyauterie de gaz

.1
Tuyaux

.1
Tuyau en acier noir, série 40, sans sou​dure (seamless), ex​trémi​tés filetées pour la tuyaute​rie de 2" et moins et extrémi​tés biseau​tées pour joints soudés pour la tuyaute​rie de 2 1/2" et plus conforme à la norme ASTM A-53.

.2
Raccords

.1
Là ou la soudure est utilisée, tous les rac​cords seront du type préfabri​qué à souder. Ils seront en acier au carbone, de la même catégorie que le tuyau sur lequel ils sont ins​tallés. Les coudes seront du type à long rayon.

.2
Les raccords à visser seront en fer mal​léable de classe 150.

.3
Les brides seront en acier au carbone, classe 150 à face surélevée à souder, du type «socket» jusqu'à 2" et du type «slip on» pour les diamètres de 2 1/2" et plus.

.4
Les unions seront en fer mallé​able, classe 150 avec joint d'étanchéité laiton/fer, à embout à visser.

.3
Joints

.1
Les joints sur la tuyauterie d'acier de 2" de diamètre et moins seront vissés. Sur la tuyauterie de 2 1/2" de diamètre et plus, tous les joints se​ront soudés par aboutement par un soudeur qualifié pour la haute pression.

.2
Les joints vissés seront conformes à la norme ANSI B1.20.1 et seront scellés au moyen d'une pâte à joints approuvée, résistant à l'action du gaz.

.3
Les joints à brides seront assemblés avec des garnitu​res d'étanchéité en néoprène de 3 mm d'épaisseur. Les gar​ni​tures en caoutchouc naturel sont prohibés.

.4
Les joints soudés devront être exécu​tés avec un maté​riau dont le point de fusion est supérieur à 525 oC.

.4
Évents

.1
Le présent entrepreneur devra augmen​ter d'un diamètre la tuyauterie d'é​vent de gaz à toutes les longueurs de tuyau​terie ± 6 mètres (22').

2.2
Robinets



.1
Robinet d'arrêt du type à bille avec corps en bronze, bille en laiton chromé, siège en téflon, embout taraudé, approbation CGA.

.1
Produit acceptable : «Crane» no 9302, «Red & White», «Rego».

2.3
Robinet d'arrêt d'urgence



.1
Lorsqu'indiqué sur les plans, fournir et installer un robinet d'arrêt d'urgence de gaz avec boîtier en acier, jauge 16, muni d'une porte vitrée de 125 mm x 125 mm, avec penture piano et loquet. Installer le robinet de gaz dans le boîtier (voir détail aux plans).

.1
Le placard doit avoir reçu une couche d'apprêt prêt à être peinturé.

.2
Identifier le placard à l'aide d'une plaquette lamicoïde noire portant l'indication «Gaz propane fermer en cas d'urgence».

PARTIE 3 - EXÉCUTION

3.1
Installation de la tuyauterie


.1
Installer des raccords-unions et des robinets d'arrêt aux points d'isolement et aux points de raccordement de l'équipement fonctionnant au gaz. En ce qui concerne les laboratoires, fournir et installer un robinet d'arrêt d'urgence pour chaque module. Les robinets doivent être accessibles depuis l'intérieur du laboratoire.

.2
Fournir et installer, sur tous les points bas de la tuyauterie, des dispositifs de purge.

.3
Aucune tuyauterie ne devra être installée dans des endroits non accessibles.

3.2
Essais


.1
Les essais de pression d'air doivent durer 2 h et la perte de pression doit être nulle. Utiliser de l'air ou de l'azote. Les essais doivent être exécutés conformément à la norme d'installation du gaz naturel et du gaz propane CAN/CSA-B149.1-00, dernière édition.

3.3
Autorisation

.1
Avant de débuter tout travaux de gaz soumettre des plans d'installation à la régie du gaz et de l'électricité, afin de faire la «Demande d'autorisation au préalable» qui est requise pour exécuter des travaux de gaz.
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