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PARTIE 1 - GÉNÉRALITÉS

1.1
Dessins d'atelier


.1
Soumettre les des​sins d'atelier confor​mé​ment aux prescriptions.

1.2
Fiches d'entretien


.1
Fournir les fiches techniques de per​for​mance certifiées par un ingé​nieur pro​fes​sionnel ou un labora​toire d'essai reconnu et fondées sur des essais conformes aux normes de référence.

PARTIE 2 - PRODUITS

2.1
Massifs d'inertie et bases intégrantes


.1
La rigidité des mas​sifs d'inertie et des bases intégran​tes ainsi que la distance entre les points d'appui de​vront être calculées de ma​nière à ce que la flèche maxi​male en tout point, n'ex​cède pas le rap​port «portée/400». Les massifs d'inertie ayant une épaisseur de 200 mm et moins posséderont un rang de barres d'armature et ceux ayant une épaisseur supé​rieure à 200 mm posséderont 2 rangs d'acier d'arma​ture. Les barres d'arma​ture seront de grosseur no 4 et se re​trou​veront aux 305 mm dans les 2 sens. Les massifs seront cou​lés en béton d'une force de com​pression de 34,5 MPa à 28 jours, dans un cadre d'a​cier. Les cor​nières des isola​teurs de vibration des massifs d'iner​tie de​vront être fabri​quées d'acier structu​ral et lorsque la charge est de 2 kN ou plus, les corniè​res seront renforcées par les pla​ques angulaires soudées de chaque côté des corniè​res. Ce renforcement s'ap​plique aus​si aux ba​ses intégrantes. Tous les éléments ins​tallés à l'exté​rieur doivent être protégés contre les intem​péries.

.2
Pompes de 5 HP et plus : 

.1
Les pompes de 5 HP et plus devront être instal​lées sur des massifs d'inertie dont la masse excède d'au moins 2,5 fois la somme de la masse des pompes, celle de leur moteur et celle de la partie de la tuyauterie qui est supportée par le massif d'inertie. 

.2
Les pompes in​férieu​res à 5 HP seront installées sur des bases intégran​tes fabri​quées d'acier structural ou se​ront suspendues à l'aide d'isolateurs de vibration, selon le cas.

2.2
Isolateurs de vibration


.1
Généralités

.1
Les isolateurs se​ront choisis de ma​nière à ce que le ressort ne soit com​pressé qu'au 2/3 de sa capacité lors​qu'ils sont soumis à leur charge stati​que. Les iso​lateurs servant à supporter une pièce d'équi​pe​ment seront aussi choisis de manière à ce que leur flexion sta​tique soit uniforme dans les tolérances de + et -10 %. Les 5 pre​miers points d'ap​pui et de sus​pension des tuyaux, de cha​que côté des pom​pes, com​presseurs et tours d'eau se​ront munis d'i​sola​teurs de vibration ayant la même flexion statique que les isolateurs de vibration de la pièce d'équipement à la​quelle ces tuyaux sont reliés. Tous les isola​teurs de vibration, in​cluant ceux placés dans les tiges de suspension possé​deront un dis​positif permettant le nive​lage de l'ap​pareil qu'ils sup​portent. Une fois le nivelage complé​té, le dispositif d'ajus​te​ment devra être «barré» de fa​çon sécu​ritaire afin que la vibration de l'ap​pareil ne puisse altérer le nivelage d'au​cune manière. Les isolateurs de vibration qui possé​deront un ou des res​sorts devront aussi avoir une se​melle ou une ron​delle de néoprène, selon qu'il s'agisse res​pective​ment d'un isolateur au plan​cher ou d'un isola​teur dans une tige de suspension, d'une épaisseur de 6 mm, empêchant ainsi la transmis​sion des hautes fréquences qui sont propagées par le ressort métallique quelque soit sa flexion.

.2
Les isolateurs de vibration dont la flexion statique est inférieur à 5 mm pourrait être du type «caoutchouc» néoprène. Tous les éléments installés à l'exté​rieur doivent être pro​tégés contre les intempéries.

.2
Flexion statique

.1
La flexion statique des isolateurs de vi​bration est calcu​lée en fonction de la vitesse de rota​tion des appareils moto​ri​sés qu'ils supportent, ainsi qu'en fonc​tion de leur efficacité à absorber les vibra​tions. 

.2
L'efficacité exigée est comme suit : 

.1
équipement mécanique appuyé sur une dalle au sol : 90 %;

.2
équipement mécanique appuyé sur une dalle suppor​tée par pou​tres et co​lon​nes : 95 %.

.3
Support de tige de suspension : les isolateurs de vibration insérés dans les tiges de suspension devront être du type «suspensoir».

.4
Support de plancher de type ouvert : les massifs d'iner​tie devront être munis d'iso​lateurs de vibration de type ou​vert.

.5
Support de plancher de type emboîté : les bases intégran​tes devront être munis d'iso​lateurs de type emboîté sans limi​teurs d'excur​sion.

.6
Support de plancher de type emboîté et limite d'excursion : les refroidisseurs d'eau, les tours d'eau, les compres​seurs de réfrigéra​tion, les évapora​teurs de tout genre, les chaudières et tout appareil isolé de la vibra​tion et susceptible d'une va​ria​tion de sa masse lorsqu'il est entretenu devront être munis d'isola​teurs de vi​bration avec limiteurs d'excursion. La limite d'excur​sion est ajustée à 5 mm maximum. Des précau​tions seront prises afin de ne pas induire d'ef​forts in​dus dans la tuyaute​rie ou les con​duits à fumée lorsque la masse de l'appa​reil diminue et que sa position est alté​rée. Au besoin, des raccords flexibles devront être utili​sés.

.7
Puits de mécanique : les tuyaux installés à la verticale ne devront pas faire contact direct avec les parois des puits. Là où les tuyaux sont fixés à une pa​roi, un man​chon formé d'une bande de néoprène de duromètre 40 mesu​rant environ 25 mm de largeur sera in​séré entre les tuyaux et les montures de fixation.

.8
Description spécifi​que des bases d'i​ner​tie et isolateurs de vibration

.1
Produits acceptables : Vibro-Acoustique, Vi​bron, Korfund-Sampson, Unison, Vibra-Sil.

PARTIE 3 - EXÉCUTION

3.1
Installation


.1
Installer les bases d'iner​tie et les iso​lateurs de vibra​tions conformément aux ins​tructions du fabri​cant.

.2
Les bases d'inertie seront remplies de béton par une autre division (voir plans et devis de l'ingénieur en struc​ture.)
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