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PARTIE 1 ‑ GÉNÉRALITÉS

1.1
Normes de référence

.1
Sauf indications contraires, exé​cu​ter l'installation des chaudières mono​blocs confor​mé​ment aux rè​gle​me​nts de la Pro​vin​ce de Qué​bec, aux exi​gen​ces du Code ASME, sec​tions applica​bles, des nor​mes ASME CSA B51, CSA B140.7.2, CAN1‑3.1, CSA B139, CSA B139S1, CAN1‑B149.1, ANSI B31.1‑19​83, du Code canadien de l'Élec​tri​cité.

.2
Les dernières édi​tions de ces codes de​vront être sui​vies.

1.2
Dessins d'atelier

.1
Soumettre les des​sins d'atelier confor​mé​ment aux prescrip​tions.

1.3
Fiches d'entretien

.1
Fournir les fiches d'entretien néces​sai​res et les join​dre au Manuel d'ex​ploita​tion et d'en​tretien.

1.4
Substituts

.1
La soumission devra être basée sur le prix des appareils spécifiés. Indiquer en annexe, à la for​mule de soumission, les substitutions pro​posées : marque, modèle, performance, ratio de modula​tion et tem​pé​ra​ture des gaz de combustion cer​ti​fiée, panneau de contrôle, système de gérance et de com​mu​ni​cation et les coûts en plus ou en moins à la soumis​sion ain​si que l'é​numé​ration des dif​fé​rences entre les 2 produits.

.2
L'entrepreneur sera responsable de tou​tes les modifica​tions engendrées par une telle substi​tu​tion, telles que capacité des dis​joncteurs, raccorde​ment électri​que, conduits à fumée, che​minée, etc.

1.5
Classification de l’installation et mode de surveillance des machines fixes

.1
Les installations sont classifiées 4 selon le règlement concernant les mécaniciens de machines fixes.

.2
Le mode de surveillance exigé selon le règlement en vigueur sera du type à sur​veillance périodique puisque seulement 2 chaudières seront en marche simultanément.

1.6
Préachat

.1
Les chaudières sont précommandées, prendre connaissance de la clause à cet effet à la section 15601.

.2
L'entrepreneur devra lire attentivement la présente section et inclure dans sa sou​mission, en plus des items en préachat, tous les accessoires requis à l'installa​tion et aux raccordements des chaudières.

1.7
Hors contrat

.1
Les items indiqués hors contrat ne seront pas exigibles à l'entrepreneur du présent projet.

.2
Les spécifications de ces items sont à titre informatif pour le propriétaire pour des additions futures.

PARTIE 2 - PRODUITS

2.1
Généralités

.1
Le manufacturier des chau​dières devra être une en​treprise recon​nue dans la fabrica​tion de ce type de chaudière. Ce dernier de​vra cataloguer ces pro​duits et y avoir inscrit toutes les in​formations perti​nen​tes.

.2
Chaudière monobloc : munie d'un brûleur, de l'appa​reillage de com​mande/​ré​gula​tion/​con​trôle et des acces​soi​res né​ces​sai​res, ayant été sou​mise à un essai de chauffe, prête à être rac​cor​dée aux ca​na​li​sa​tions d'a​limenta​tion d'eau et​/ou de va​peur, à la tuyauterie d'alimentation en eau, de re​tour d'eau, d'é​vacuation, de combustible, à l'alimen​tation en électri​cité et à un con​duit de fu​mée, conçue et construite con​formément aux exi​gen​ces du code CSA B-51 et de l'AS​ME.

.3
Performance

.1
Caractéristiques nominales de la chau​diè​re : établies conformément aux mé​tho​des d'es​sai définies par le HYDI (Hy​dronic Insti​tute) ou la norme ANSI Z21.13, der​nière édition.

.2
Rendement minimal (consommation/​pro​duc​tion) : 

% de charge/efficacité

25 %
85,9

50 %
86,0

75 %
85,5

100 %
85,2

.3
La température des gaz de combus​tion à la sor​tie de la chaudière ne doit pas être supérieure à 235 oC ou enco​re elle doit être inférieure à la température du point de rosée à l'allure de chauffe mi​nimale.

.4
Matériel électrique : approuvé par la CSA.

.4
Les groupes chaudiè​res/brûleurs doivent por​ter les labels des ULC et de la CSA ou de l’ACG.

2.2
Chaudière à tubes de fumée

.1
Chaudière monobloc, sans écran d'eau, du type Scotch : à tu​bes de fumée en acier, à 4 passa​ges, ayant une puissance sur​facique de 21 kW/m².

.2
Tubes du foyer : logés de façon à fa​ci​li​ter la circula​tion de l'eau et à em​pê​cher l'accu​mu​la​tion de boue. Les tu​bes doi​vent être ac​ces​sibles côté feu pour per​met​tre le net​toyage par l'a​vant ou l'ar​rière.

.3
La chaudière doit être montée sur un socle en acier et être munie d'oeil​lets de leva​ge.

.4
Calorifuge de l'en​veloppe de la chau​diè​re : iso​lant de 50 mm d'épaisseur, re​cou​vert d'une che​mise en tôle épaisse revê​tue d'une couche d'é​mail résistant à la cha​leur.

.5
L'avant et l'arrière devront être munis de por​tes de type «Davit» sur daviers ajus​ta​bles per​met​tant de faire le net​toyage aus​si bien par l'avant que par l'arrière et donnant libre ac​cès aux ré​fractaires et aux parties exposées à la flamme.

.6
La chaudière sera complètement assem​blée et vérifiée à l'usine avant l'ex​pédi​tion.

.7
Le nettoyage des tubes devra se faire in​diffé​remment par l'arrière ou l'avant de la chaudiè​re, sans être obligé de démonter le brûleur et les raccords.

2.3
Accessoires

.1
La chaudière devra être fournie avec les acces​soi​res sui​vants :

.1
soupapes de sûreté ajustées à 862 kPa;

.2
colonne d'eau c/a verre prismatique et dis​po​si​tif d'é​clairage ali​menté par le pan​neau de la chau​dière;

.3
contrôle auxiliaire de bas niveau d'eau;

.4
contrôle de haut niveau d'eau;

.5
manomètre de pression;

.6
contrôles d'opération et de sécuri​té;

.7
alarme sonore pour toutes les condi​tions limites avec contact pour al​arme à distan​ce;

.8
interrupteur d'alarme à réarmement automa​tique;

.9
thermomètre tuyau de fumée;

.10
pompe à l'huile et filtre;

.11
compresseur d'air pour automisa​tion d'hui​le;

.12
train de robinetteries d'huile c/a comp​teurs d'huile, manomètres, fil​tre, boyaux flexibles et sondes;

.13
robinet d'arrêt et de retenue avec adapteur de sortie de vapeur;

.14
robinets de vidange : 2 rapides, 1 lent.

.15
train de gaz C.G.A. avec manomètres en amont du régulateur et à la tête du brûleur;

.16
régulateur de pression de gaz;

.17
train d’alimentation d’eau c/a soupape modulante «Fisher», contrôle modulant d’admission d’eau, voie de contournement, etc.

2.4
Contrôles

.1
La chaudière devra être pourvue, en usi​ne, d'un sys​tème de contrôle ayant les carac​téristi​ques décrites ci-après.

.2
Le système consiste​ra en un contrôleur de type ordinateur avec sondes électro​niques intégrées de façon à assurer le fonction​nement auto​mati​que du brûleur, la supervi​sion de la flamme et les indi​cations concernant l'état du système, les fautes et l'au​todiagnostic.

.3
Le contrôleur com​prendra un bâti, un mo​dule de programme, un clavier avec af​fi​chage et un am​pli​ficateur du signal de la flamme. La sé​quence d'opération com​pren​dra les éta​pes sui​vantes : at​tente, pré​pur​ge, allumage de la veil​leuse et du brû​leur, période de marche et post-pur​ge; il ne sera pas possible de modifier manuel​le​ment cette séquence.

.4
Un contrôle modulant du combustible, de l'air de combustion et de l'allure de chauffe basés sur la demande sera inté​gré au contrôleur.

.5
Le contrôleur aura une mémoire protégée conser​vant les in​formations reçues même en cas d'in​ter​ruption de courant.

.6
Un clavier avec affichage à cristal liquide permettra l'ajustement des points de consigne et l'affichage de mes​sages de faute, de dia​gnostic, d'historique, d'é​tat du système, de pres​sion et tempéra​tu​re d'opération et de l'allure de chauf​fe. Il sera pos​si​ble d'é​ta​blir un code de sécu​rité pour limiter l'accès aux infor​ma​tions.

.7
Des indicateurs sé​parés signaleront les états suivants :

.1
prêt à fonctionner;

.2
demande de chaleur;

.3
alimentation de combustible ouvert;

.4
bas niveau d'eau;

.5
alarme.

.8
Le contrôleur com​prendra un sélecteur à 5 fonc​tions de marche/essais.

.9
Le système de contrôle sera adapté à la chau​dière; il compren​dra un cy​cle de pré​purge fait sur mesure. Un pro​gramme de pro​tection contre les chocs ther​mi​ques et un in​terrup​teur assu​rant l'arrêt de la chau​dière en cas de bas feu  permet​tront de réduire le cy​clage marche-ar​rêt.

.10
Le système recevra les données des son​des élec​troniques pour la pression de combustibles. Les sondes électroni​ques serviront à la fois pour la modula​tion du brûleur et les arrêts-départs. Les limites hautes et basses et les points de consigne de tou​tes les sondes élec​tro​niques seront programmables à par​tir du cla​vier. Le système pourra dé​tecter une sonde défectueuse ou hors-circuit.

.11
Une vérification de la sonde de pression sera faite avant l'allumage du brû​leur pour s'assu​rer que tout est en état de fonctionnement.

.12
La chaudière devra pouvoir se remettre en mar​che automati​quement à la suite d'une panne d'élec​tricité ou une interruption momen​tanée.

.13
Produits acceptables : Cleaver-Brooks, CB-HAWK.

2.5
Brûleur

.1
Le brûleur intégral à la porte avant sera du type à atomisation à l'air basse pres​sion pour l'huile no 2 et du type à radia​tion intense et orifices multiples pour le gaz naturel. Le brûleur fonctionne sur le principe pleine modulation ratio 10:1 gaz, 8:1 huile no 2, et re​tourne tou​jours en position de bas régime pour l'allumage. La veilleuse à gaz natu​rel/propane est du type à mélange préalable et allumage élec​trique automa​tique. Un détecteur électro​nique contrôle la veilleuse et empêche l'ouver​ture de la vanne principale de gaz tant que la flamme de la veilleuse n'est pas établie. Le registre d'air de combus​tion, les vannes à huile et les vannes à volet à gaz sont actionnés par le moteur du registre qui règle ainsi l'allure de la flamme en fonction de la charge. L'allu​mage devra se faire au propane lors​que le brû​leur opère à l'hui​le. Prévoir le train de robinetteries avec soupape 3 voies.

2.6
Ventilateur de ti​rage forcé

.1
Tout l'air de com​bus​tion est fourni par un ven​tilateur monté dans le pan​neau avant de la chaudière, au-dessus du brû​leur, di​rectement sur l'ar​bre d'un mo​teur à bride. Ce montage rigide de la turbine à l'inté​rieur de la tête de la chaudière élimine les vibra​tions et abaisse le niveau sono​re. La turbine du type cen​trifuge fermé est équilibrée avec pression.

2.7
Ligne d'air

.1
Une ligne d'air cir​cu​lera conti​nuelle​ment sur les réfrac​taires à l'arrière de la chau​dière, chaque fois que celle-ci sera en opé​ration et gardera le regard de flamme de la porte ar​rière propre et re​froidi.

2.8
Panneau électrique

.1
Le panneau élec​tri​que sera en​tiè​re​ment pré​filé à l'usine et prêt à re​ce​voir une seule alimen​ta​tion électri​que pour tout le cou​rant néces​saire au bon fonc​tionnement de la chaudière et com​pren​dra, en​tre au​tres :

.1
Démarreur du ventilateur.

.2
Transformateurs 600/120V pour l'a​limenta​tion de tous les contrôles avec fusibles et détecteur de per​te de phase.

.3
Tous les raccordements électriques à l'in​térieur du panneau de contrôle de​vront être exécutés au moyen de bor​nier.

.4
Bornes de raccordement pour le dé​part du système d'alimentation d'air de com​bus​tion.

.5
Bornes de raccordement permettant de rece​voir un signal de confirma​tion de fonc​tionnement du système d'alimenta​tion d'air de combustion.

.6
Toutes les bornes de raccordement et com​posantes seront clairement identi​fiées et un plan de contrôle portant toutes les identifications sera ins​tallé sur la face inté​rieure de la porte du panneau de contrôle.

.7
Les panneaux de contrôle devront pos​séder tous les relais et contacts auxi​liaires et bornes de raccordement pour rencontrer les exigences des différents codes et règle​ments en vigueur.

.8
Relais électrique raccordé en pa​ral​lèle avec les alarmes avec un contact N.O. pour alarme à distan​ce.

.9
Bornes de raccordement pour le dis​po​sitif d'éclairage du verre indi​ca​teur.

2.9
Description techni​que

.1
Chaudière (        semblables)
Puissance : 250 BHP

Type : tubes à fumée

Capacité :         kW,         kg/h (       lbs/h) de vapeur à 100 oC

Pression de construction :           kPa (psig)

Pression d'ajustement des soupapes de sûreté :          kPa

(         psig)

Moteur du ventilateur :           HP, 600V/3/60 cycles

Moteur de la pompe d'huile :           HP, 600V/3/60 cy​cles

Débit de combustible :

-
gaz naturel :           m³/h max. (         pi³/h)

-
huile légère :           l/h max. (          G.P.H.)

Pression de gaz naturel :           kPa

Type d'opération du brûleur : modu​lant (10:1 gaz, 8:1 huile)

.2
Produits acceptables : marque Cleaver- Bro​oks, mo​dèle CB‑                        ou équi​va​lent ap​prou​vé.

2.10
Système de gérance

.1
L'opération des chau​dières devra être su​pervi​sée par un système de gé​rance complet in​cluant mo​dule de com​mu​ni​ca​tion, mo​dule «Lead-Lag», module d'inter​face et mo​dule d'an​non​cia​tion. Le sys​tème de gérance devra regrou​per les prin​cipales fonctions suivantes :

.1
auto-analyse;

.2
affichage des diagnostics;

.3
démarrage à froid, prévention de stress par basse température d'eau;

.4
optimisation des régimes de chauf​fe;

.5
optimisation des purges;

.6
signalement des fautes par li​gnes télé​pho​ni​ques (jus​qu'à 3);

.7
enregistrement des heures d'opéra​tion des chaudières et heures des fautes;

.8
le tout pouvant indiquer jusqu'à 73 mes​sages;

.9
ce système devra être complet avec tou​tes les sondes, interfaces et tout ce qui est nécessaire à son bon fonc​tionne​ment et l'accomplissement des fonctions demandées;

.10
des transmetteurs du type transis​to​risé (solide state) seront uti​lisés pour :

.1
température de l'eau, arrêt, dé​part;

.2
pression de gaz;

.3
pression d'huile;

.4
position du volet d'admission d'air;

.5
pression de vapeur.

.2
Équipement addition​nel; panneau de contrôle électroni​que

.1
Panneau de contrôle entièrement élec​troni​que avec boucle de contrôle lo​gique pour la surveil​lance et la mo​dulation de capa​cité et l'affichage de messages alphanu​mé​riques et indi​cateur lumineux de faute; CB Hawk.

.2
Interface/Module de communica​tion, 2 voies pour un système de gérance mé​cani​que, per​met​tant à la fois l'af​fi​chage à dis​tance et à réa​jus​te​ment des points de consi​gne à dis​tan​ce, in​cluant éga​lement le logiciel de suivi d'o​péra​tion tel que rap​port en temps réel et rap​port périodique, et généra​teur de ten​dance tel que Clea​ver Bro​oks CB Hawk-Link.

.3
Contrôleur de chaufferie multiple, compa​tible aux contrôles précé​dents, de type Cleaver Brooks CB-Hawk En​hancer, comprenant :

.1
La gérance de chauf​ferie CB-Hawk Lead-Lag pour 3 chau​diè​res (2 actuelles, 1 futu​re).

.2
La surveillance d'effica​cité CB-Hawk Efficiency Monitor pour les 3 chau​dières.

.3
Intégrateur de don​nées ex​ternes CB-Hawk Auxiliary Input Monitor acceptant les signaux d'en​trée de 4 à 40 ma ou 0-10V DC.

.4
Module de communication/interface ASCII permettant la communication avec un sys​tème de gestion tel que Johnson Metasys, Honeywell, etc.

2.11
Opération biénergie

.1
Le manufacturier devra prévoir que les chau​dières de​vront opérer dans le cadre du pro​gramme biénergie d'Hydro-Québec.

.2
Prévoir tous les accessoires interfa​ces et transmetteurs requis pour réaliser la séquence d'opéra​tion en mode biéner​gie. L'opération sera simultanée huile-élec​tricité.

.3
Le manufacturier des chaudières devra prévoir les transmetteurs à double fonc​tion de lecture de pression de vapeur afin de contourner le système biénergie d'Hydro-Québec et activer le système de contrôle des 2 chaudières à combustible.

.4
Lorsqu'il y a génération de vapeur par les 2 types de chaudière combustible et électricité, on devra prévoir les dis​positifs de contrôle nécessaires pour s'assurer de consommer tous les kWh dis​ponibles avant d'augmenter la puissance de chauffe des chaudières à combustible.

.5
Prévoir un système de contournement à minutrie pour permettre le réchauffage des chaudières lorsque seule l'électri​cité est autorisée.

.6
Fournir, installer et raccorder les re​lais de contrôle, lampes-témoins et transmetteurs re​quis pour répondre aux modalités du pro​gramme biénergie.

.7
Une boîte de relais est requise pour chaque chaudière à l'huile. Les relais seront au nom​bre de 3 par chaudière et conformes aux normes d'Hydro-Québec.

.1
demande de chauffage;

.2
relais de confirmation de fonction​nement;

.3
relais d'autorisation de fonctionnement.

.8
Relais

.1
Relais de demande de chauffage C‑1 :

La bobine de ce relais SPDT à 120V devra être alimentée à partir du contrôle d'opé​ration des chaudiè​res.

.2
Relais de confirmation de fonction​nement C-2 :

La bobine de ce relais SPDT à 120V devra être alimentée à partir du protecto-relais de la chaudière à l'huile (régulateur pro​grammateur de surveillance de flamme).

.3
Relais d'autorisattion de fonction​nement C-3 :

Un contact normalement ouvert (N.O.) devra être raccordé à une lampe-témoin de cou​leur verte, identifié «Autorisation de fonc​tionnement» et alimenté par le cir​cuit de contrôle. Un deuxième contact normale​ment ouvert (N.O.) devra être rac​cordé au circuit li​mite.

Un interrupteur 120V, 10A, identi​fié «Interrupteur d'es​sai» de​vra également être installé et rac​cordé en parallèle avec le deuxième contact (N.O.).

Ces relais DPDT seront alimentés par le circuit de contrôle des chaudières.

.9
Localisation

.1
Tous les nouveaux éléments des contrôles tels que relais, lampes-témoins et trans​formateurs devront être localisés dans le panneau de contrôle de la chaudière concernée ou dans un nouveau panneau de contrôle type CEMA 1 de dimensions suffi​santes pour contenir tous les nouveaux équipements plus 150 %.

.2
Le raccordement de ces nouveaux éléments de contrôle devra être exécuté conformé​ment aux recomman​dations du fournisseur de l'unité de contrôle biénergie.

.3
Le filage utilisé pour le raccord de ces nouveaux éléments de contrôle sera de type TEW-105 no 14.

.4
Tous les dispositifs mentionnés avant de​vront être raccordés à des bornes de rac​cordement clairement identifiées reprenant les identifi​cations standardisées, soit MB-MC pour autorisation de fonctionnement et R3-X3 confirmation de fonction​nement.

2.12
Métaux ouvrés, pas​serel​les, etc.

.1
Fournir les maté​riaux et la main-d'oeu​vre spé​cia​lisée né​ces​sai​res pour tous les tra​vaux re​la​tifs à l'ins​tal​la​tion re​qui​se de pla​tes-for​mes, pas​se​relles et mé​taux ou​vrés tels que es​ca​liers et garde-fous don​nant ac​cès aux équipe​ments ou ac​ces​soi​res.

.1
Ces travaux devront être conformes aux normes de la C.S.S.T.

.2
Les passerelles devront être conçues pour supporter des charges de 250 kg/m² (50 lbs/pi²) faites de métaux déployés et profi​lés métalliques. Fournir des plans signés et scellés par un ingénieur reconnu démon​trant tous les détails inhérants à ces tra​vaux.

2.13
Compteur de vapeur

.1
Fournir à chacune des chaudières un système de pressurage du débit de vapeur.

.2
L'intégration des données de mesure de débit devra se faire au moyen de micro-processeur avec boîtier pour montage en surface comprenant :

.1
entrée 4 à 20 ma;

.2
entrée RTD;

.3
sortie 4 à 20 ma pour gérance des chau​dières;

.4
transformateur 120/24V;

.5
totalisation externe.

.3
Le système de mesurage devra inclure tout ce qui est nécessaire à son fonctionne​ment in​cluant :

.1
Plaque à orifice appropriée au débit de vapeur minimum et maximum des chaudiè​res.

.2
Compteur mécanique sans remise à zéro.

.3
Transmetteur de pression et de tempéra​ture avec puits d'insertion.

2.14
Économiseur

.1
Pourvoir l'économiseur de combustible montré aux plans.

.2
Économiseur de combustible à configuration circulaire, à circulation horizontale.

.3
L'économiseur devra être conçu suivant les normes de l'ASME pour une pression de conception de 3 390 kPa (490 psi).

.4
L'économiseur devra être complet avec :

.1
souffleur de suie;

.2
support conçu pour recevoir des tiges d'acier de 25 mm de diamètre;

.3
calorifuge 50 mm recouvert d'une enve​loppe en acier galvanisé;

.4
tubes en acier au carbone de 50 mm de diamètre;

.5
dimensions : 1 848 mm long x 1 086 mm de diamètre;

.6
surface : 52,6 m²;

.7
bride de raccordement des conduits à fu​mée.

.5
Performance : Capacité : 215 kW




Eau

Gaz
Débit :


7 840 kg/h
9 370 kg/h

Temp. d'entrée :
82 oC

232 oC

Temp. de sortie :
106 oC

158 oC

Perte de pression :
32,4 kPa
142 Pa

PARTIE 3 ‑ EXÉCUTION

3.1
Installation

.1
Faire les raccorde​ments de tuyauteries et conduits né​ces​sai​res.

.2
Exécuter tous les raccordements élec​tri​ques requis entre les différents équi​pe​ments et les chau​dières tels que pom​pes d'alimentation, traitement chimique, pom​pes d'huile, ali​menta​tion d'air de combus​tion, régula​tion de tirage et tout autre asservis​sement électrique.

.3
Respecter les déga​gements prévus aux fins de réparation et d'entretien.

.4
Installer l'appareil de chauffage de ni​veau.

.5
Les appareils utili​sant du gaz naturel doi​vent être instal​lés conformément à la norme CAN/C​GA‑B149.1, dernière édition.

.6
Les chaudières se​ront installées sur des nou​velles bases en béton selon le détail montré aux plans. Cette base sera construite par une autre divi​sion, mais sous la sur​veil​lance et en col​labo​ra​tion avec le manufac​turier de la chau​dière qui four​nira à l'entre​pre​neur gé​néral toutes les informa​tions concernant les dimensions, locali​sa​tion, etc.

3.2
Mise en marche et essais

.1
Le représentant du fabri​cant doit assu​rer la mise en mar​che des chau​diè​res et le ré​glage des com​mandes du brû​leur; il doit éga​lement donner au per​sonnel d'ex​ploi​ta​tion les di​recti​ves concer​nant l'en​tretien et l'ex​ploi​ta​tion du ma​té​riel.

.2
Avertir l'ingénieur 24 heures à l'a​van​ce de la tenue des essais de per​for​mance et lui sou​met​tre, par la suite, un rapport écrit des ré​sul​tats de ces es​sais.

.1
Les essais devront s'effectuer à l'huile et au gaz naturel. L'opéra​tion de​vra se faire sans vibration ni pul​sa​tion.

.2
Le manufacturier devra fournir un rapport si​gné d'une maison reconnue indiquant le rende​ment de la chau​dière avec la tempéra​ture des gaz de combustion, le pour​centage de O2, CO, CO2, les pressions d'huile et de gaz, la fumée et l'ex​cès d'air.

3.3
Efficacité

.1
La chaudière devra être garantie par le manu​factu​rier pour opérer à une ef​fica​cité moyenne de 85 % (rapport combusti​ble/protection). Cette ef​fica​cité devra être main​te​nue avec une charge de 25 % à 100 % de la capa​cité de la chau​dière.

3.4
Raccordement

.1
Installer et raccor​der les chau​dières et tous les appa​reils, accessoires et contrô​les confor​mément aux recomman​da​tions des manu​fac​turiers avec tous les accessoires re​quis teld que sup​ports, robinetterie et tout ce qui est néces​saire au bon fonc​tion​nement de ces appa​reils.

.2
Tous les raccorde​ments électriques ou de contrôle entre les différentes com​posan​tes de​vront être exécutés par le présent en​trepreneur conformément aux disposi​tions de la division 16. Les raccorde​ments élec​triques de pouvoir seront exé​cutés par la division 16.

Fin de section


