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PARTIE 1 ‑ GÉNÉRALITÉS

1.1
Normes de référence


.1
Exécuter les travaux conformément à la norme ACNOR B52 et aux normes ARI, ASME et ASHRAE prescri​tes pour les ca​ractéris​tiques et les essais de perfor​mance, sauf indications contraires.

1.2
Description générale

.1
Fournir et installer un condenseur, un réseau de tuyauterie et soupape pour fluide frigori​gè​ne, un ré​ser​voir de liquide, des soupapes de contrôle de pression pour fonctionne​ment à l'année.

1.3
Compétence du fabricant


.1
Tout le matériel doit être fourni par des fabricants ayant de l'expérience dans la fabri​ca​tion de tels appa​reils, et qui publient des listes et des catalogues précisant les fac​teurs de correc​tion à ap​pliquer lorsque les carac​té​ristiques annoncées sont ba​sées sur des para​mètres différents de ceux prescrits.

.2
L'installation doit être réalisée par des frigoristes certifiés.

1.4
Fiches d'entretien

.1
Fournir les fiches d'entretien de l'installation de réfrigération nécessaires et les join​dre au ma​nuel mentionné à la section Manuel d'ex​ploi​tation et d'entretien.

.2
Fournir les fiches d'entretien de l'installa​tion de réfrigéra​tion nécessaires et les joindre au manuel mentionné à la section Documents et échantillons à soumettre.

.3
Ces instructions doivent comprendre les vues en éclaté des pièces composantes.

1.5
Transport et entreposage

.1
Déshydrater le système en usine, y ajouter la pleine charge de fluide frigorigène et la charge d'huile de lubrifi​cation, puis le sceller.

1.6
Garantie


.1
L'entrepreneur certifie par la présente que les canalisa​tions de fluide frigorigène sont garanties contre toute fuite et que le compresseur hermétique soudé est garanti contre toute défectuosité de fonctionnement, confor​mé​ment aux Conditions générales.

1.7
Dessins d'atelier


.1
Soumettre les dessins d'atelier conformément ​aux prescriptions.

.2
Fournir les schémas d'installation les sché​mas de câblage et de tuyauterie pour l'ins​tallation à pied d'oeuvre, en indi​quant les débits du fluide frigorigène, le diamètre des ca​nalisations, les chutes de pression dans les appareils et les canalisations.

PARTIE 2 ‑ PRODUITS

2.1
Réservoir accumulateur de liquide

.1
La pression de calcul, les matériaux, les essais de soudure et les soupapes de sûreté doivent être conformes aux normes ASME vi​sant les chaudières et les récipients sous pres​sion et à la norme ARI‑495, visant les ré​servoirs accumula​teurs de frigorigène li​qui​de.

.2
Le réservoir accumulateur doit avoir une sur​capacité de 20 % par rapport au volume du fluide frigorigène à éva​cuer, ou une capacité conforme aux exigences du code provin​cial. Cette capacité doit être exprimée en kilo​gram​mes de fluide frigo​rigène liquide à une tempé​rature de 32 oC.

2.2
Tuyauterie fluide frigorigène



.1
Dans le cas de fluides halogénés, les tubes utilisés doivent être des tubes ACR en cui​vre, sans sou​du​re, nettoyés et scellés en usine.

.2
Les tubes utilisés doivent être conformes aux exigences des normes ASTM B88M et ASTM B280.

.3
Dans le cas d'installations extérieures, le tuyau d'évacuation relié à la soupape de sûreté doit être constitué d'un tuyau en acier noir, série 40, à joints soudés ou vis​sés.

.4
Raccords

.1
Raccords conformes aux exigences des normes ASME B16.26 et ASME B16.29.

.2
Coudes simples et doubles : du type à grand rayon.

.3
Raccords en cuivre forgé ou en laiton forgé à souder. Il est permis d'utili​ser des raccords à collet évasé sur les tubes en cuivre recuit doux.

.4
Brasage, matériaux : conformes aux exi​gences de la norme AWS A5.8; dans le cas de tubes en cuivre as​semblés à l'aide de raccords en cuivre, alliage phosphore‑ cuivre‑argent SIL‑FOS‑15; dans le cas de raccords en laiton, sou​dure à l'ar​gent, 170 MPa; soudure 95‑5 pour les raccordements aux appareils ou accessoi​res.

.5
Raccords souples : les raccords souples ayant un dia​mè​tre nominal égal ou infé​rieur à 10 mm doivent être en cuivre doux enroulé. Lorsque le dia​mètre est supérieur à 10 mm, ils doivent être constitués d'un tuyau flexi​ble en bronze, sans soudure, recou​vert d'une tresse constituée de fils de bronze. Les rac​cords doivent être protégés par une enveloppe en néoprène scellée en usine, lorsqu'ils sont posés dans un endroit où il y a risque de gel.

2.3
Robinetterie


.1
Les robinets doivent être conformes à la B31‑5.

.2
Robinets de service

.1
Robinets en laiton forgé, de classe 500, lorsque la pres​sion manométrique est égale ou inférieure à 3.5 MPa; robinets en bronze coulé et sans garnitu​re, de classe 375, lorsque la pression manomé​tri​que est égale ou inférieure à 2.5 MPa.

.2
Les robinets installés dans des endroits où la tempéra​ture est au‑dessous du point de congélation doivent être étan​ches et à l'épreuve de l'humidité.

.3
Les robinets doivent être de type à fonctionnement in​versé et clapet de retenue à bille permettant l'ins​pection et le remplacement sous pression.

.4
Compresseurs : bouchon de visite étanche et amovible; prise de manomètre pour le raccordement des capillai​res de régula​tion.

.5
Robinets d'arrêt

.1
Les robinets d'arrêt dont le diamè​tre nominal extérieur est égal ou inférieur à 22 mm doi​vent être du type à membrane, sans pres​se‑garni​ture, avec support de montage in​cor​poré, avoir un corps et un cha​peau en laiton forgé et être du type à soupape, d'équerre, non guidé.

.2
Les robinets d'arrêt dont le diamè​tre nominal extérieur est égal ou supérieur à 28 mm doivent avoir un corps sphérique ou d'équerre très résistant et être muni d'un disque en nylon épais, à alignement auto​ma​tique à fermeture étanche.

.3
Les purgeurs, robinets de vidange, robinets de charge, robinets à soupape ou d'équerre, munis d'un raccord de sortie brasé ou à collet évasé, doivent être pourvus d'une tige pour clé à douille et d'un bouchon de visite étanche et amovi​ble.

.3
Soupapes de sûreté

.1
La soupape de sûreté doit être munie d'un bouchon fusible ou d'un disque de rupture et avoir un corps en laiton forgé.

.2
Soupape à siège rectifiable avec corps en laiton forgé.

.3
Soupapes doubles : conformes aux indica​tions ou aux exigences du code, dispo​sées de façon qu'une, au moins, soit toujours en état de fonctionnement.

.4
Clapets de non‑retour

.1
Clapet de non‑retour à piston guidé et à ressort de rap​pel, avec corps en laiton forgé, raccords à collet évasé, ayant un diamètre nominal extérieur égal ou infé​rieur à 22 mm.

.2
Clapet de non‑retour à piston guidé et à ressort de rap​pel, muni d'un chapeau boulonné ou d'une pla​que‑cou​vercle, avec raccords soudés à l'étain par capilla​rité ayant un diamètre nominal extérieur égal ou supérieur à 28 mm.

.5
Dérivations de gaz chauds

.1
Munies d'un égalisateur externe ou in​terne (chan​gement pouvant s'effectuer sur place). La pression mano​métrique doit être réglable et se situer entre 0 et 275 kPa ou 0 et 550 kPa ou vide de 34 kPa et plus au besoin. L'instal​lations doit comprendre un dis​positif électrique per​met​tant le réglage automati​que de la position des soupapes.

2.4
Déshydrateurs


.1
Déshydrateurs montés sur conduites de liqui​de : conformes à la norme ARI 710, ap​prou​vés par les UL et éprouvés à une pres​sion de 3.5 MPa.

.2
La capacité des déshydrateurs doit être conforme aux indications et être appropriée à la puissance frigorifique de l'installation établie par le fabricant, compte tenu du type de fluide frigorigène utilisé.

.3
Les déshydrateurs ayant un diamètre extérieur égal ou supérieur à 16 mm doivent être du type à cartouche renouvelable et être instal​lés selon les indications. Prévoir des van​nes de sectionnement et des soupapes de sûre​té.

.4
Pour chaque déshydrateur, prévoir des vannes de sectionnement, des soupapes de sûreté de même qu’une tuyauterie de contournement avec robinet de fermeture (normalement fermé).

2.5
Voyants


.1
Un voyant de contrôle de l'humidité, à double glace, doit être monté près de la sortie du réservoir accumulateur et selon les indications fournies. Un deuxième voyant doit être monté en amont du détendeur.

PARTIE 3 ‑ EXÉCUTION

3.1
Inspection



.1
Au moment de la réception des équipements, s'assurer que tout le matériel est en bon état.

3.2
Installation

.1
Faire l'installation des systèmes et des commandes connexes conformément aux indications des dessins d'atelier vérifiés et approuvés.

.2
Dégagements : laisser autour de l'appareil les dégagements requis pour l'entretien et les réparations.

.3
Les tuyaux de vidange et d'évacuation doivent être reliés aux avaloirs au sol.

.4
Poser les isolants acoustiques et antivibratoires aux endroits indiqués. Lorsque les appareils sont fournis avec amortisseurs, se conformer aux instructions du fabricant. S'assurer que le socle ou les fondations sont appropriés.

.5
Tuyauterie

.1
Nettoyer et purger les conduites de fluide frigori​gène et les raccords.

.2
Dans le cas d'une installation à plu​sieurs canalisations, celles‑ci doivent être espacées d'au moins 150 mm de façon à permettre la dilatation et la contrac​tion.

.3
Les tuyaux doivent être installés d'ali​gnement et parallè​lement, près des murs et des plafonds, et avoir la pente pres​crite.

.4
Réduire au minimum le nombre de coudes et de raccords.

.5
Avant de procéder à l'installation, consulter l'ingénieur à propos de l'é​quipement fourni et proposer les change​ments qui s'imposent quant à la di​men​sion des tuyaux.

.6
La pente de la tuyauterie horizontale de gaz doit être de 1 : 240 vers le bas sui​vant le sens de l'écou​lement.

.7
Conformément aux indications, installer deux colonnes montantes pour les canali​sations de gaz chauds et d'aspi​ration.

.8
Les colonnes montantes situées côté aspiration et dont la hauteur est égale ou supérieure à 9 m doi​vent être mu​nies d'un siphon à tous les 4.5 m.

.9
Les indicateurs de niveau d'huile en verre grossissant doivent être bien en vue et la tuyauterie doit être installée de façon à faciliter l'accès au com​pres​seur pour fins de réparation et d'entre​tien.

.10
Les tubes susceptibles d'être endommagés doivent être installés à l'intérieur d'un conduit rigide ou souple.

.11
Joints : une fois le circuit monté, s'assurer que les joints demeurent tou​jours bien scellés.

.12
Réserver les raccords démontables aux raccordements qui sont habituellement non brasés. L'assemblage par raccords à collet évasé n'est acceptable que dans le cas de canalisations d'au plus 10 mm de diamètre nominal extérieur si l'as​semblage se fait à pied d'oeuvre, et d'au plus 16 mm si l'assemblage se fait en usine.

.13
Brasage des tuyaux souples des disposi​tifs antivibratoires et des embouts montés sur compresseurs herméti​ques : utiliser un alliage dont le point de fusion est égal ou inférieur à 620 oC (soudure à l'argent).

.14
Une des extrémités des dispositifs antivibratoires doit être fixée directement sur le compresseur; l'au​tre ex​trémité doit être ancrée solidement.

.6
Éléments accessoires

.1
Effectuer les travaux d'installation selon les indications fournies et les prescriptions formulées.

.2
Éléments standard

.1
Vannes de sectionnement à bille montées près du voyant du réservoir accumulateur.

.2
Robinet de charge alimentant les côtés haute et basse pressions du déshydrateur‑fil​tre, y compris un robinet électromagnétique et un détendeur thermostatique.

.3
Éléments accessoires particuliers

.1
Le purgeur ne doit être installé au point haut du condenseur que lors​que l'appareil fonc​tionne sous vide.

.2
Déshydrateur pourvu de trois robi​nets.

3.3
Contrôle de la qualité sur chantier


.1
Essai de pression et d'étanchéité 

.1
Effectuer l'essai d'étanchéité avant de procéder à la mise sous vide du réseau. Se conformer aux exi​gences de la norme ACNOR B52; ce​pen​dant la pression mano​métrique côté haute pression ne doit pas être inférieure à 2 MPa et la pres​sion mano​métrique côté basse pression ne doit pas être infé​rieure à 1 MPa.

.2
Utiliser un gaz frigorigène comme fluide indicateur de fuite, et de l'azote sec pour augmenter la pres​sion.

.3
Les compresseurs avec charge d'attente de fluide frigori​gène doivent demeurer isolés du réseau. Protéger les éléments accessoires lors de la mise à l'essai.

.4
Pression initiale : la pression manomé​trique initiale de fluide frigorigène côté haute et côté basse pres​sions doit être de 35 kPa. Ajouter de l'azote sec lors de l'essai en chantier.

.5
Effectuer les essais d'étanchéité à l'aide d'un détecteur de fuites.

.6
Réparer les fuites détectées et recommencer l'es​sai.

3.4
Déshydratation

.1
Effectuer les travaux en présence de l'ingé​nieur ou du consul​tant.

.2
Pour la mise sous vide, utiliser une pompe à vide biétagée munie d'un dispositif d'injec​tion de gaz situé sur le second étage et pouvant créer un vide absolu de 0,05 mm. La pompe doit être remplie d'huile neuve et déshy​dratée.

.3
Il est interdit d'utiliser des compresseurs frigorifiques pour la mise sous vide.

.4
La température ambiante du réseau doit être égale ou supérieure à 13 oC pendant la déshy​dratation et pendant au moins les 12 heures précédentes.

.5
Canalisations flexibles de dérivation : uti​liser un tuyau flexi​ble pour vide très poussé ou encore des tu​bes en cui​vre sans soudure, raccordés aux côtés haute et basse pres​sions. Le dia​mè​tre nominal extérieur de la canalisa​tion ne doit pas être inférieur à 6 mm dans le cas d'appa​reils ayant un volume inté​rieur égal ou inférieur à 70 litres, et à 10 mm ou 12 mm dans le cas d'appareils ayant un volume in​té​rieur supé​rieur à 70 litres.

.6
Installer un vacuomètre à thermocouple muni d'une échelle graduée en millimètres pour mesurer la pression du réseau. Installer une vanne de sectionnement à com​mande manuelle entre la pompe et le vacuomètre et ne prendre les lectures que lorsque le réseau est isolé de la pompe.

.7
Lorsque la charge d'attente du groupe compresseur-condenseur est intacte, les robinets de service doivent demeurer fermés au moment de la mise sous vide. Les appareils conte​nant de l'a​zote sec, un fluide frigorigène impropre ou encore ayant perdu leur charge d'attente doi​vent être mis sous vide en chauffant le car​ter.

.8
La mise sous vide des appareils installés à pied d'oeuvre doit se faire en trois étapes; lors des deux pre​mières éta​pes, la pression doit atteindre 1,5 mm et être maintenue à cette valeur pendant une pé​riode de 4 h. On doit briser le vide en injectant du fluide frigo​rigène chaque fois que la pression mano​métri​que atteint 14 kPa. Pour effectuer la dernière mise sous vide, continuer de pomper pendant une pé​riode d'au moins 12 h après avoir atteint une pres​sion de 0,5 mm. Après avoir complété la troisième éta​pe, isoler la pompe du reste du réseau et faire un relevé gra​phique du taux d'augmentation du vide pouvant surve​nir au cours des heures qui suivent. Conti​nuer de prendre les lectures jusqu'à ce que le vide se soit stabilisé. On doit remettre à l'ingénieur trois copies du re​levé graphique. Lors de l'opération de charge, le fluide frigorigène doit passer par le déshydrateur filtrant.

3.5
Opération de charge


.1
La charge initiale du fluide frigorigène doit être introduite par le robinet de charge situé côté haute pression. Un manomètre et un déshydra​teur filtrant neuf doivent être raccordés au robi​net de charge.

.2
La quantité de fluide frigorigène introduite ne doit pas être supérieure à celle néces​saire au bon fonctionnement du réseau. Lors​que l'opération de charge est terminée, fer​mer le robinet de charge. Lorsque le réseau fonctionne, vérifier la présence du fluide frigorigène à l'aide du voyant situé près de la sortie de réservoir accumulateur de liqui​de.

.3
Lorsque le contenant de fluide frigorigène doit être changé pendant l'opération de char​ge, vidanger de nouveau la canalisation de charge.

.4
L'opération de charge côté basse pression n'est permise que lorsqu'on veut introduire très peu de fluide frigorigène à l'état ga​zeux.

.5
On doit donner un préavis de 2 jours avant de procé​der à l'essai d'étanchéité, à la déshy​dratation et à l'opéra​tion de charge.

.6
Amorcer le séparateur d'huile avec la charge d'exploitation d'huile du compresseur.

3.6
Mise en service et réglage

.1
Fournir tous les instruments, les appareils de mesure et l'outillage nécessaires aux es​sais. Régler les commandes de façon que tout soit conforme aux exigences de cal​cul et aux ca​ractéristiques établies par le fabricant.

.2
S'assurer que le calorifugeage de la tuyaute​rie du fluide frigorigène ainsi que des élé​ments accessoires est termi​né.

.3
Faire l'essai de l'installation de réfrigéra​tion et noter les caractéristiques suivan​tes : température de l'air à l'admis​sion et à la sortie, la température au thermomètre sec et la température au thermomètre humide.

.4
Vérifier et relever la tension et l'intensité de fonctionne​ment et comparer ces données à celles qui apparaissent sur la plaque signa​létique du moteur. Vérifier et noter les caractéristiques de l'élément de chauffage du démarreur et s'assurer qu'elles sont confor​mes aux exigences de calcul. La tension de chaque phase doit être précise à 100 VA près.

.5
S'assurer que les températures du fluide frigorigène sont précises à 0,5 oC près de la température de calcul.

.6
En collaboration avec le représentant du fabricant, l'ingé​nieur et le consultant, régler le système de régulation automati​que de façon que l'ordre d'intervention des dif​fé​rents disposi​tifs soit conforme aux exigen​ces.

.7
Mettre les appareils en marche, faire l'essai de fonctionnement et remplacer toute perte d'huile et de fluide frigorigè​ne.

Fin de section


