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PARTIE 1 ‑ GÉNÉRALITÉS

1.1 Généralités


.1
Exécuter les travaux d'équilibrage en con​for​mité avec les exigences des normes de réfé​ren​ces citées.

.2
Se conformer aux prescriptions de la sec​tion 15010, laquelle fait partie in​tégrante de la présente section.

.3
Respecter les opérations de mise en ser​vice recommandées par le fabricant, à moins d'indication contraire.

.4
Des opérations particulières de mise en service peuvent être prescrites dans une autre section.

1.2 Normes de référence

.1
Faire l'essai, le réglage et l'équili​brage des installations mécani​ques sur toute la plage de fonctionnement confor​mément aux exi​gences les plus stric​tes parmi celles énoncées par les organismes suivants : 

-
AABC (Associated Air Balance Coun​cil);

-
ASHRAE (American Society of Hea​ting, Refrigerating and  Air Condi​tioning Engi​neers);

-
NABC (National Air Balance Coun​cil);

-
SMACNA (Sheet Metal and Air Conditio​ning Contrac​tors  Natio​nal Asso​ciation);

-
Les prescriptions de la pré​sente sec​tion ou d'une autre partie des documents contrac​tuels.

1.3 Documents de soumis​sion et de travail

.1
Afin de pré​pa​rer une sou​mis​sion com​plè​te, consulter tous les plans et devis (incluant addenda) de mé​cani​que (Divi​sion 15).

.2
Avant de pro​cé​der à la réa​li​sa​tion des tra​vaux, s'as​su​rer d'être en pos​ses​sion de tous les plans et de​vis, ad​den​da, avis de change​ment et mo​di​fi​ca​tions.

1.4
Portée de l'ouvrage

.1
Fournir la main-d'oeu​vre et l'équi​pement re​quis pour les ajustements et l'équili​brage des systèmes d'air et d'eau montrés aux plans, le tout tel que spécifié dans la présente section. Les présents travaux com​prennent les principaux items sui​vants : 

.1
Essais sur les sys​tèmes de refroi​dissement, de ventilation, d'air cli​ma​tisé et de chauffage pour la dé​termi​nation de leurs rende​ments et pour la comparai​son des quantités observées avec les quantités calcu​lées.

.2
Ajustement des sys​tèmes de refroi​dissement, de ventilation, d'air cli​ma​tisé et de chauffage afin que les quantités obser​vées se confor​ment aux quan​ti​tés calculées dans les toléran​ces spé​cifiées.

.3
Équilibrage des dé​bits d'air de tous les systèmes de ven​tila​tion et/ou cli​matisation afin de se con​former aux calculs, noter les ajus​tements et lais​ser les systèmes en équilibre.

.4
Équilibrage des dé​bits d'eau afin de se conformer aux cal​culs, en notant les ajustements et en lais​sant les sys​tè​mes en équilibre.

.5
Vérification de la calibration des équipements de régu​lation.

1.5
Qualifications


.1
Les es​sais, ajuste​ments et équi​li​brage des sys​tè​mes de refroidissement, de ven​ti​la​tion, d'air cli​ma​tisé et de chauf​fage, y com​pris la tuyaute​rie re​liée à ces sys​tè​mes se​ront exé​cu​tés par une firme spé​cia​li​sée dans ce type de tra​vail.

.2
Le per​son​nel chargé des es​sais et de l'é​qui​li​brage sera qualifié pour faire l'é​qui​li​brage des ins​tal​la​tions mé​ca​ni​ques se​lon les mé​tho​des pré​ci​tées dans cette clause. Il de​vra coor​donner ses tra​vaux avec les au​tres en​tre​pre​neurs.

1.6
Es​sais


.1
Fournir la main-d'oeu​vre et l'appareil​lage pour effec​tuer des véri​fica​tions de lectu​re à la demande de l'in​génieur.

.2
Les points de vé​ri​fi​ca​tion se​ront choi​sis par l'Ingé​nieur et effec​tués en sa pré​sen​ce.

1.7
Performance


.1
Équilibrer les ré​seaux hydrauliques de manière que le débit réel se situe à 5 % près du débit de calculs.

.2
Équili​brer les sys​tè​mes d'air de fa​çon que l'é​cart maximal admis​si​ble en​tre les dé​bits d'air de cal​culs et les dé​bits d'air réels soient de + 10 % au ni​veau des gril​les et dif​fu​seurs et de + 5 % au ni​veau des sys​tè​mes. L'é​cart ad​mis​si​ble pourra être po​si​tif (plus d'air que spé​ci​fié), mais ne de​vra ja​mais être né​ga​tif (moins d'air que spé​ci​fié).

1.8
Visites


.1
L'entrepreneur en équilibrage devra pré​voir des visites de chantier (minimum 3) lors de la construction pour se fami​liariser avec le chan​tier et prévenir les en​trepreneurs de ses besoins pour faire un travail complet.

1.9
Garantie


.1
L'entrepreneur de cette section garan​tit que les systèmes sont équili​brés pour ren​contrer toutes les conditions d'opération pour un cycle complet de 4 sai​sons (un an).

.2
Tout ajuste​ment non conforme aux plans et de​vis du​rant cette pé​riode sera exé​cuté par le pré​sent en​tre​pre​neur sans frais pour le pro​priétaire.

1.10
Des​sins d'atelier et d’équipements fournis par d'autres


.1
C'est la res​pon​sa​bi​lité de l'entre​pre​neur de cette sec​tion de se pro​cu​rer au​près des au​tres en​tre​pre​neurs, les des​sins d'a​te​lier des équipe​ments et com​po​san​tes à équi​li​brer. Ces docu​ments de​vront être ob​te​nus avant tous tra​vaux d'é​qui​librage.

.2
De même, le présent entrepreneur devra se procurer les appareils de lecture et chartes déjà spécifiés au projet et fournis par d'autres entrepreneurs.

.3
Ces appareils et chartes devront être obtenus du propriétaire. Le présent entrepreneur sera entièrement responsa​ble de tous bris pouvant survenir aux​dits appareils durant le temps des tra​vaux.

​PAR​TIE 2 - PRO​DUITS

2.1
Don​nées sur les instruments de 
lecture


.1
Soumettre des feuil​les de données pour cha​que appareil de lec​ture employé pour les tests. Ces don​nées doivent inclure le nom de l'appareil, le nom du ma​nufac​turier, le modèle de l'é​quipe​ment, la der​nière date de cali​bra​tion et les fac​teurs de corrections.

2.2
For​mules de rapport

.1
Soumettre des échan​tillons de formules de rapport. Ces formules doi​vent satis​faire les nor​mes de l'AABC.

2.3
Rapports


.1
Soumettre à l'Ingé​nieur en 6 exem​plai​res, les résultats des tests sur des for​mules approuvées et les inclure dans des reliu​res rigides à trois anneaux avec feuil​les por​tant l'index alphabéti​que et pages à on​glet.

.2
Ces rap​ports se​ront cer​ti​fiés par le tech​ni​cien qui aura exécuté les tests et men​tionne​ront que les mé​tho​des employées et les ré​sul​tats ob​te​nus sont confor​mes aux pré​sen​tes spé​ci​fi​ca​tions.

.3
L'Ingé​nieur se ré​serve le droit de faire pro​cé​der à des vé​ri​fi​ca​tions du rap​port et pourra de​man​der que l'on re​com​mence en sa pré​sen​ce, en par​tie ou en en​tier, tout test qui ne ren​con​tre​ra pas les exi​gen​ces de cette spé​ci​fi​ca​tion.

.4
Don​ner les ren​sei​gne​ments sui​vants pour cha​que ré​seau hydrauli​que : 

.1
le débit en l/s, à chaque serpen​tin;

.2
le débit en l/s, à chaque échangeur ou refroi​disseur;

.3
le débit en l/s, à chaque pom​pe;

.4
le débit en l/s, à chaque chaudiè​re;

.5
la chute de pression en kPa, dans cha​que échangeur ou refroidisseur;

.6
la pression en kPa, à l'aspira​tion et au refou​lement de cha​que pompe;

.7
schéma de chaque réseau montrant les points de lecture.

.5
Don​ner les ren​sei​gne​ments sui​vants pour cha​que ré​seau aérau​li​que : 

.1
Instruction de mon​tage : iden​tifi​ca​tion de systèmes, noms des fabri​cants et numéro de modè​les, noms des fabricants et numéro de modèle des venti​la​teurs et moteurs, di​men​sions, dis​posi​tion et catégorie des grilles, diffu​seurs, emplace​ment des appareils et désigna​tion des lo​caux pertinents.

.2
Données de calculs (conception) : dé​bit nominal global, dé​bit d'air neuf, pression statique totale, puis​sance du mo​teur en HP, ainsi que tension, nombre de phases et intensité en am​père, vi​tesses de rotation en tr/min. du ventilateur et du moteur.

.3
Données de fonction​nement : débits, pressions statiques à l'aspiration, à la décharge et totale pour chaque ventila​teur, vitesse de rotation en tr/min. du ventilateur et du mo​teur, intensité de fonctionnement en ampè​res pour chaque phase, puis​sance du moteur et ajuste​ments des protections de sur​charge.

.4
Schéma du réseau

.1
Schéma du réseau au complet don​nant le débit de calculs et le débit réel à cha​que prise ou sortie d'air et indiquant les numéros des lo​caux et des éta​ges.

.2
Données concernant les con​duits d'air :  débits maxi​mums et mi​ni​mums d'admission d'air neuf et d'ex​traction d'air dans le cas des conduits d'air, relevés de pression, somme des mesures de vitesse, vitesse moyenne, débit observé et débit de cal​culs.

.3
Désignation des pri​ses et des sorties d'air, ainsi que des bouches de soufflage ou d'ex​traction; emplacement et numé​ro de désignation.

.5
Désignation, type et numéro de ca​ta​logue du fabricant, coef​fi​cients per​tinents, superficie dési​gnée, vitesses de calculs et vites​ses obser​vées, orienta​tion des volets déflec​teurs ou du cône de souffla​ge.

.6
Sou​met​tre deux co​pies du rap​port «préli​minai​re» pour vé​ri​fi​ca​tion et com​men​tai​res.

2.4
Instruments


.1
Les instruments re​quis pour faire les tests, ajuster et équilibrer l'équipe​ment et les systèmes seront fournis par la firme responsable de ces travaux.

2.5
Équipements


.1
Fournir, modifier et changer, si requis, les poulies et les courroies des venti​la​teurs de façon à rencontrer les dé​bits spécifiés aux plans. Faire four​nir et installer tous les volets d'é​quilibrage et acces​soires permettant d'obtenir les dé​bits spécifiés.

.2
Ajuster les re​gis​tres mo​to​ri​sés de fa​çon à créer des per​tes de pres​sion per​met​tant d'obte​nir les dé​bit d'air spé​ci​fiés aux sé​quences de ré​gu​la​tion. Donc, co​or​don​ner son tra​vail avec le fournis​seur des con​trô​les de fa​çon à faire ces ajus​tements.

.3
Le spécialiste en équilibrage devra ajuster tous les débits d'air à cha​que sor​tie d'é​vacua​tion, d'a​limen​tation ou de retour selon les recom​man​dations de l'ingé​nieur.

2.6
Procédures :  Systèmes d'air


.1
Vérifier et équili​brer les systèmes d'air sui​vant les re​com​man​da​tions du AABC, SMAC​NA ou NEBB et les exi​gen​ces sui​van​tes : 

.1
Préliminaires : 

.1
Employer les données du ma​nu​fac​turier sur tout l'équi​pe​ment pour faire les cal​culs requis, à moins que les essais dé​mon​trent que les données ne puis​sent être obtenues par l'ins​tallation.

.2
Avant les travaux d'équili​bra​ge, obstruer temporaire​ment les sec​tions de fil​tres de façon à créer une perte de pression sta​tique artifi​cielle corres​pondant à la moitié de la dif​férence en​tre les pressions initiales et finales recomman​dées par les manufacturiers de fil​tres. En​le​ver ces obstruc​tions après les travaux d'é​qui​librage.

.2
Systèmes principaux : 

.1
Vérifier et enregis​trer la mar​que, le modèle, le numéro de série, le diamètre des poulies, le nombre et le type des cour​roies des ventilateurs.

.2
Vérifier, ajuster et enre​gis​trer les ré​volutions.

.3
Vérifier et enregis​trer la pres​sion statique, à l'aspi​ra​tion et au refou​lement; dans le cas des unités de manu​ten​tion d'air, une ana​lyse com​plète sera faite; des lec​tures seront prises avant et après chaque compo​sante (filtres, humidifi​ca​teurs, serpentins de refroi​dissement, si​len​cieux, etc.)

.4
Vérifier, ajuster et enre​gis​trer les dé​bits d'air pour les quan​tités spé​ci​fiées lorsque le sys​tème est en recircu​la​tion ou à 100 % d'air extérieur.

.5
Vérifier et enregis​trer la mar​que, le numéro de série, le dia​mètre de la pou​lie, les ré​vo​lu​tions, la tension, l'am​pé​rage et le numéro de la pro​tec​tion ther​mique des moteurs.

.6
Vérifier et enregis​trer la tem​pérature (bulbe sec et bulbe humide) de l'air avant et après le passage de l'air à travers les serpen​tins de refroidisse​ment.

.7
Vérifier et ajuster les re​gis​tres moto​risés des cais​sons de mélange.

.3
Distribution : 

.1
Vérifier, ajuster et enre​gis​trer les dé​bits d'air dans les con​duits principaux d'amenée et de re​tour, dans les zones et les embranche​ments.

.2
Faire les lectures au tube de Pitot dans les conduits prin​ci​paux et secon​daires afin d'éta​blir exactement le rende​ment des ins​tallations. Un maximum de 5 % en plus sera la limite de varia​tion accep​tée.

.4
Unités de fin de course : 

.1
Vérifier et enregis​trer la pres​sion statique en tête de chaque unité; cette mesure sera faite sur le conduit froid après que l'on aura mis l'en​tière ins​tal​lation en demande de refroidis​se​ment.

.2
Vérifier, ajuster et enre​gis​trer, le débit d'air fourni par les uni​tés. Si néces​sai​re, le fournis​seur four​nira un techni​cien pour aider à ce réglage en plus de rem​pla​cer toute pièce défec​tueuse. 

.5
Grilles et diffuseurs : 

.1
Identifier l'empla​cement de cha​que grille et diffuseur.

.2
Vérifier et ajuster jusqu'à + 10 % et enregistrer les dé​bits à cha​que grille et dif​fuseur avec les portes des lo​caux fer​més. Les lec​tures indique​ront la vitesse de l'air en m/s et les dé​bits requis et observés après l'ajus​tement.

.3
Ajuster les grilles et dif​fu​seurs afin de prévenir les cou​rants d'air.

.6
Ventilateurs sur systèmes à volume variable (V.A.V.) : 

Sur cha​que ven​tilateur d'un sys​tème V.A.V., faire des lectures de pres​sion sta​tique, d'ampérage et de débit pour chaque tranche de 100 RPM de révolution et ce, à par​tir de 100 RPM jus​qu'au RPM d'é​quili​brage maximum.

Ces don​nées ser​viront à la sec​tion 15900 pour l'établissement du con​trôle de modulation de cha​que ven​ti​lateur.

2.7
Procédures : systèmes hydrauliques


.1
Vérifier et équili​brer les systèmes d'eau suivant les recom​mandations du ma​nuel de l'AABC et les exigences suivantes : 

.1
Préliminaires : 

.1
Compiler les spéci​fications mé​caniques de l'équipement qui doit être vérifié.

.2
Ouvrir les vannes à 100 %. Fer​mer les vannes de dériva​tion des serpentins. Placer le contrôle de mélange pour un plein débit à tra​vers le ser​pentin.

.3
Vérifier les réser​voirs d'ex​pan​sion pour que le rap​port air/eau soit correct et s'as​surer que le système est rem​pli d'eau (qu'il ne contient pas d'air).

.4
Vérifier si les fil​tres ont été nettoyés.

.5
Vérifier les élimi​nateurs d'air aux points hauts des systèmes d'eau et s'assurer qu'ils sont tous installés et qu'ils opè​rent normale​ment.

.2
Équipement principal : 

.1
Vérifier et enregis​trer les dé​bits d'eau (l/s) spéci​fiés des pompes.

.2
Vérifier et enregis​trer les dé​bits d'eau des refroi​disseurs.

.3
Vérifier et enregis​trer les tem​pératu​res d'alimen​ta​tion et de retour des évaporateurs et des condenseurs des refroidis​seurs. Ajus​ter selon les tem​pératu​res spéci​fiées.

.4
Vérifier et enregis​trer la mar​que, la puissance, la rota​tion, la pression à l'aspira​tion et au refoule​ment de cha​que pompe, à plein et à débit nul.

.5
Vérifier et enregis​trer la mar​que, le numéro de série, la ten​sion et l'ampé​rage de cha​que pom​pe.

.3
Distribution : 

.1
Équilibrer le débit d'eau à cha​que ser​pentin.

.4
Unités de manuten​tion d'air : 

.1
Lorsque les lectures de dé​bit et les es​sais aux ser​pentins sont terminés, indi​quer les ajustements et en​registrer les données sui​vantes : 

.1
Température de l'eau à l'en​trée et à la sortie de cha​que serpentin de chauf​fage et de refroidissement.

.2
Perte de pression dans les serpentins au débit désiré dans les condi​tions de re​froidissement et de chauf​fage à 100 %.

.3
Ajuster la perte de pres​sion à la vanne d'é​vite​ment de façon à ce qu'elle corres​ponde à la perte de pression dans les serpen​tins pour le débit désiré.

.5
Vé​ri​fi​ca​tion de la ca​pa​cité de re​froidis​se​ment : 

.1
Exécuter les tests concer​nant la performance des refroidis​seurs. l'installa​tion. Exécuter les tests pendant une pé​riode d'opé​ration à une charge sta​ble et enre​gistrer les in​for​mations suivan​tes : 

.1
température d'alimentation et de retour à l'évapora​teur;

.2
température d'alimentation et de retour au condenseur;

.3
pression à l'entrée et à la sortie de l'évaporateur;

.4
pression à l'entrée et à la sortie du condenseur;

.5
débit au condenseur et à l'évaporateur;

.6
ampérage lors des essais;

.7
ajustement des limites.

.6
Rapport sur les per​for​mances : 

.1
Calculer les capaci​tés de ré​fri​gération au moyen des lectu​res observées avec la puissance fournie pour ces capacités et comparer les ré​sultats obtenus avec les évaluations des manu​factu​riers afin d'obtenir le pour​centage d'efficacité de l'installa​tion.

2.8
Procédures : Système de régula​tion automatique


.1
Vérifier la calibra​tion des contrô​les et faire la liste des contrôles qui devront être re​ca​li​brés par la sec​tion 15900.

2.9
Rapports de fuites

.1
Com​pi​ler les lec​tu​res des dé​bits ob​ser​vés pour cha​que systè​me, les com​pa​rer avec les dé​bits spé​ci​fiés et vé​ri​fier que les fui​tes dans les gai​nes soient sui​vant les pourcen​tages tolé​ra​bles.

.2
Sou​met​tre dans le rap​port, le cal​cul des fui​tes de cha​cun des sys​tè​mes.

PARTIE 3 - INSTALLATION

3.1
Instructions


.1
Un représentant du propriétaire accom​pa​gnera le personnel chargé des travaux d'a​justement et d'é​qui​librage des systèmes de façon à se familiariser avec les nouveaux systè​mes et acquérir les con​naissances néces​saires à leur opéra​tion.

3.2
Exécution des
travaux


.1
Exécuter les travaux d'ajustement et d'é​qui​li​brage des systèmes lorsque l'é​qui​pe​ment de refroidissement, de ven​tila​tion, d'air cli​ma​tisé et de chauf​fage aura été com​plè​te​ment ins​tallé et mis en opé​ra​tion conti​nuel​le.

.2
Visiter toutefois le chantier pé​riodi​quement (mi​nimum 3 visites) afin de s'assurer que les gar​nitu​res pour ins​tru​men​tation et les ouvertu​res pour son​des ont été pré​vues dans la tuyaute​rie et les conduits aux endroits jugés né​ces​sai​res pour les lectures deman​dées, l'entre​pre​neur de cette sec​tion sera res​pon​sable du man​que d'ac​ces​soi​res né​ces​sai​res pour la bonne exécu​tion de son tra​vail. De même, aver​tir l'ingé​nieur par un rap​port écrit de toute van​ne, volet de direc​tion, pièce de con​trô​le, etc. qu'on désire faire ins​tal​ler pour l'exé​cution de ses pro​pres tra​vaux.

Faire cette vé​ri​fi​ca​tion sur les plans et sur le chantier avant la fin des tra​vaux de l'entre​pre​neur. Vé​ri​fier l'ac​ces​si​bi​lité des piè​ces d'a​jus​te​ment. Tous les frais pour les tra​vaux sup​plé​men​tai​res né​ces​sai​res pour l'exécu​tion des tra​vaux de cette sec​tion tel que l'addi​tion de vo​lets d'é​qui​li​brage qui n'au​ront été de​man​dés avant la fin des tra​vaux des en​tre​pre​neurs des au​tres sec​tions se​ront à la charge de l'entre​pre​neur de cette sec​tion.

.3
Les ajuste​ments et l'é​qui​li​brage se​ront exé​cu​tés en si​mu​lant les condi​tions ex​té​rieures, les​quelles se​ront ap​proxi​ma​ti​vement les condi​tions de de​sign pour les be​soins de re​froidis​se​ment.

.4
En plus, lorsque des conditions au​tres que cel​les du de​sign se​ront ren​con​trées, re​met​tre des rap​ports spé​ciaux dé​cri​vant le com​por​te​ment des sys​tè​mes à ces mo​ments.

.5
Faire ces épreuves sans nuire au confort des oc​cu​pants, ce qui né​ces​si​tera cer​tains tra​vaux le soir et la nuit ou en fin de se​maine lorsque l'é​di​fice est le moins oc​cu​pé.

3.3
Vérifications


.1
Après avoir remis le rapport, vérifier une deuxième fois, au hasard, 25 % des bouches d'admission et d'extraction d'air.

.2
Une fois la deuxième vé​ri​fi​ca​tion ter​mi​née et le rap​port d'essai ac​cep​té, mar​quer par des re​pè​res in​dé​lé​bi​les les régla​ges de tous les vo​lets dé​flecteurs, re​gis​tres et au​tres dis​po​si​tifs d'é​qui​li​bra​ge.

Fin de section

