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PARTIE 1 - GÉNÉRALITÉS

1.1
Normes de références

.1
Sauf indications contraires, effectuer les tra​vaux conformément aux exi​gences du Code national de la plomberie, der​nière édition.

1.2
Dessins d'ate​lier


.1
Soumettre les dessins d'atelier et les livrets d'ins​truc​tions requis conformé​ment aux prescrip​tions de la sec​tion 15010.

1.3
Appa​reils sani​tai​res et ac​ces​soi​res


.1
S'il y a contradiction entre les plans de mécanique et les plans d'archi​tecture quant à la localisation des appareils de plomberie, les plans d'architecture pré​vaudront.

.2
La robinetterie et la tuyauterie appa​rente doit toujours avoir un fini chro​mé.

.3
Tous les accessoi​res nécessaires à la sus​pension, aux raccorde​ments et à bonne opéra​tion des appareils doivent être comme recom​man​dés par le ma​nu​fac​tu​rier et in​clus même s'ils ne sont pas ex​plici​te​ment décrits aux plans.

.4
Toutes les inscrip​tions sur les robi​nets et les appa​reils doivent être stricte​ment en fran​çais.

.5
L'alimentation d'eau chaude et d'eau froi​de à chacun des appareils doit être munie d'un robi​net d'arrêt chromée si apparent et non chromé si dissimu​lée.

.6
Les ouvertures au plancher et au mur de​vront être fermées par des ro​saces chro​mées.

1.4
Supports des équipe​ments


.1
Fournir et installer tous les supports métalliques nécessaires pour supporter les équipements spécifiés dans la pré​sente section.

.2
Ces supports seront faits de profilés métalliques soudés et construits selon les règles de l'art et des codes provin​ciaux ayant trait à ces travaux. Ces travaux seront exécutés par des soudeurs et de la main-d'oeuvre qualifiée.

.3
Toutes les pièces métalliques devront être peintu​rées avec un revête​ment de «Galvicon» par l'en​trepreneur de la présente section.

.4
Tous les renforts et/ou fond de clouage de bois ou de contreplaqué, nécessaires à la fixation des supports d'appareils, seront fournis et installés par une au​tre division. L'entrepreneur de la pré​sente section doit s'assurer que tous les renforts ou fond de clouage requis ont été installés aux bons endroits.

​PARTIE 2 - PRO​DUITS

2.1
Des​crip​tion des équipe​ments


.1
Dans la liste des équipements ci-des​sous, les mar​ques de com​merce indi​quées correspondent aux produits «spécifiés» comme décrit à la clause «Produits ac​ceptables» des généralités, section 15010. Lorsque la mention «ou équivalents approuvés» est indiquée à la fin de cha​que description, elle s'applique à cha​cun des équipements spécifiés.

.1
Cabinet d'aisance fixé au plancher avec réservoir (CA-1) : Cabinet d'aisance 'Faible Consommation' American Standard 'Cadet 3 allongé' #2383.500, fixé au plancher, en porcelaine vitrifiée avec enduit anti-microbien 'Ever-Clean', réservoir isolé et système de chasse à jet siphonique de 1.3 gal. (6L) par cycle, siphon de 2-1/8'' (54mm) entièrement vernissé, grande surface d'eau de 9'' x 8" (229mm x 208mm), réservoir isolé à raccordement rapide complet avec soupape de chasse surdimensionnée de 3" (75mm) et clapet, vanne suralimentée (sans flotte) pour remplissage silencieux, cuvette avec barrière sanitaire et quatre points d'appui pour le réservoir, couvre-écrou. Fournir bride de plancher, boulons et garnitures. Siège Centoco #500STSCC, ouvert à l'avant et sans couvercle, charnières à butée et tiges de fixation, rondelles et écrous en acier inoxydable. Alimentation McGuire #H172BV, fini chromé, robinet d'arrêt d'équerre à tournant sphérique avec poignée/clé amovible combinée anti-vandalisme, raccord d'alimentation horizontal soudé, rosace et colonne montante flexible.

.2
Lavabo mural (L-1) : Lavabo American Standard 'Penlyn' #0373.050, 4" (102mm) d'entraxe, 18" x 15-7/8" x 6-7/8" (457mm x 403mm x 175mm) de profondeur, en porcelaine vitrifiée pour installation murale, dosseret, trop-plein à l'avant et percement pour support avec bras dissimulés.  Robinet Chicago Faucets #802-V-XK, 4" (102mm) d'entraxe, corps en laiton massif, coulé sans plomb, fini chromé, cartouches 1/4 de tour à disques en céramique, aérateur résistant au vandalisme de 1.84 GPM (8L/m) et poignées à levier en laiton coulé. 

Renvoi McGuire #155A, fini chromé, avec crépine ouverte. Alimentations McGuire #H170BV, fini chromé, robinets d'arrêt d'équerre à tournant sphérique avec poignée/clé amovible anti-vandalisme, raccords d'alimentation horizontaux soudés, rosaces et colonnes montantes flexibles.  Siphon à garde d'eau McGuire #8872C, en laiton coulé de 1-1/4" (32mm) de diamètre avec regard de nettoyage et rosace, le tout fini chromé.  Support de lavabo Smith série #0700-Z, avec montants en acier, blocs pour ancrage au plancher et bras dissimulés.

.3
Lavabo sur comptoir (L-2) : Lavabo American Standard 'Aqualyn' #0475.035, 4" (102mm) d'entraxe, percement supplémentaire en main gauche pour un distributeur à savon, 20-1/2" x 17-1/2" x 7-3/8" (521mm x 445mm x 187mm) de profondeur, en porcelaine vitrifiée pour installation sur un comptoir, trop-plein à l'avant, cadre incorporé avec scellant.  Robinet Chicago Faucets #802-V-XK, 4" (102mm) d'entraxe, corps en laiton massif, coulé sans plomb, fini chromé, cartouches 1/4 de tour à disques en céramique, aérateur résistant au vandalisme de 1.84 GPM (8L/m) et poignées à levier en laiton coulé.  Renvoi McGuire #155A, fini chromé, avec crépine ouverte.  Alimentations McGuire #H170BV, fini chromé, robinets d'arrêt d'équerre à tournant sphérique avec poign ée/clé amovible combinée anti-vandalisme, raccords d'alimentation horizontaux soudés, rosaces et colonnes montantes flexibles.  Siphon à garde d'eau McGuire #8872C, en laiton coulé de 1-1/4" (32mm) de diamètre avec regard de nettoyage et rosace, le tout fini chromé.

.4
Évier simple en acier inoxydable (E-1) : Évier simple Kindred 'Aristaline' #LBS6808-1, 3 trous, 8" (203mm) d'entraxe, 20-1/2"x 20" x 8" (521mm x 508mm x 203mm) de profondeur, plage arrière, en acier inoxydable de type 302 nuance 18-8, rebord et cuve au fini satiné, cadre incorporé, raccord d'évacuation avec crépine-panier et revêtement anti-résonance. Robinet Chicago Faucets #1100-V-L9-E29-XK, 8" (203mm) d'entraxe, corps en laiton massif, coulé sans plomb, fini chromé, cartouches 1/4 de tour à disques en céramique, bec pivotant avec sortie d'écoulement d'eau laminaire (non-aérateur) de 1.84 GPM (8L/m) et poignées à levier en laiton coulé.  Alimentations McGuire #H170BV, fini chromé, robinets d'arrêt d'équerre à tournant sphérique avec poignée/clé amovible combinée anti-vandalisme, raccords d'alimentation horizontaux soudés, rosaces et colonnes montantes flexibles.  Siphon à garde d'eau McGuire #8912C en laiton coulé, fini chromé, de 1-1/2" (38mm) de diamètre avec regard de nettoyage, long tube horizontal et rosace.

.5
Renvoi de plancher avec sortie latérale - salles de mécanique et planchers non finis (ASE-1) : Renvoi de plancher Smith série 2325-B, bâti avec sortie latérale, collet de serrage avec orifices pour suintement, cadre réglable de 8-1/2" (216mm), entonnoir oval modèle 3590,grille et panier à sédiments; le tout en fonte Duco. Fournir et installer un dispositif de protection de la garde d'eau "Trap Guard", modèle TG33IP.

.6
Renvoi pour planchers en bois - planchers finis (AS-1) : Renvoi de plancher Smith série 2010WF1ANB, bâti et collet de serrage en fonte Duco et gorge de 4" (102mm) fileté.  Tamis rond réglable de 5" (127mm) de diamètre avec grille de 1/4" (6.35mm) d'épaisseur en bronze nickelé, fixée à l'aide de vis en acier inoxydable.  Bâti avec garniture d'étanchéité pour montage sous plancher de bois.  La finition du plancher doit être d'affleurement avec le cadre du tamis - fournir un scellant sur le pourtour. Fournir et installer un dispositif de protection de la garde d'eau "Trap Guard", modèle TG33IP.

.7
Prise d'eau murale encastrée et antigel - extérieure (RA-1) : Prise d'eau murale encastrée et antigel Smith série 5509QT, 3/4" (19mm), façade en bronze et boîtier en acier inoxydable avec porte s'ouvrant à 180°, cartouche 1/4 de tour à disque en céramique, bride murale réglable, clé d'opération et brise-vide auto-drainant intégré. Longueur à déterminer selon l'épaisseur du mur.

.8
Chauffe-eau électrique (CE-1) : Chauffe-eau électrique d'une capacité de 40 gals imp. «Giant» modèle 152ETE, muni de 2 éléments de 1500 watts cha​cun à 240 volts, 3 phase, charge rac​cordée 3000 watts, le réservoir sera muni d'une soupape de sûreté «Watts», brise-vide «Watts» no N36 et ro​binet d'arrêt ou équiva​lents approuvés.

.9
Réservoir hydro-pneumatique : Réservoir hydro-pneumatique Amtrol modèle WX-302 préchargé à 38 psig, pour une opération à 40-60 psig, capacité de 86 gallons.

.10
Pompe submersible avec bassin : Pompe submersible d'effluent Flo-Fab, modèle LB-25-33.016, 15 GPM à 15 pi de tête,1/3 HP, 115 V, complète avec une flotte, bassin de captation en polyéthylène modèle 2436 (70 gallons) et couvercle de bassin en acier 24"%%C.

.11
Soupape de réduction de pression : Soupape de réduction de pression «Watts» U5BG avec manomètre.

.12
Soupape de réduction de pression « Watts » U5BG avec manomètre.
PARTIE 3 - EXÉCUTION

3.1
Installation des appa​reils sanitaires

.1
Installer les appa​reils sanitaires de niveau et d'équerre, bien les supporter et y raccorder leurs canalisations et élé​ments accessoires d'alimentation et de vidange ainsi que leurs siphons. Les robi​nets d'eau chaude doivent être pla​cés du côté gau​che. Les appa​reils sani​taires adossés à des murs exté​rieurs doivent être ali​men​tés par des canali​sations traversant le plancher alors que tous les autres doivent être alimen​tés par des canali​sa​tions dissimulées dans le mur.

.2
Fournir des canali​sations d'alimenta​tion chro​mées, mu​nies de robinets d'ar​rêt à tour​nevis, de ré​duc​teurs et de collerettes, et les raccor​der aux appa​reils sani​taires.

.3
Fournir les supports requis de façon que les appareils sanitaires soient dispo​sés de ni​veau et d'équerre. Installer les appareils de façon qu'ils puis​sent sup​por​ter une masse de 90 kg sans per​dre de leur soli​dité. Prendre soin d'installer des renforts dans les murs (contrepla​qué) a​vant de fixer les sup​ports muraux. Fixer les supports muraux pré​fabriqués en acier aux ren​forts ins​tal​lés dans les murs.

.4
Fixer solidement les tuyaux d'alimenta​tion d'eau dans les murs.

.5
Raccorder les appa​reils de cuisine ou de laboratoire pres​crits dans d'autres sec​tions.

.6
Fournir et installer des antibéliers pour cha​que appareil sanitaire ou groupe d'ap​pa​reils.

.7
Lorsque les dessins indi​quent des sor​ties pour le raccordement éventuel d'au​tres appa​reils sani​taires, boucher les sor​ties à l'aide de bouchons ou de capu​chons étan​ches au gaz et à l'eau.

3.2
Hauteur de montage

.1
La hauteur de mon​tage des appareils sanitai​res, mesurée à partir du plan​cher, doit être conforme aux exigen​ces suivantes : 

.1
W.-C. : hauteur standard au bord de la cuvette de 381 mm (15").

.2
Urinoir


.1
Hauteur standard au bord de la cuvette : 610 mm (24").

.2
Dans les écoles primaires, vérifier avec le propriétaire à quelle hauteur il désir qu’ils soient installés.

.3
Lavabo mural


.1
Hauteur standard au bord du bassin : 787 mm (31").


.2
Hauteur au bord du bas​sin, pour person​nes ayant une incapacité physique : 864 mm (34").

.4
Fontaine


.1
Hauteur standard au bord du bassin : 1016 mm (40").


.2
Hauteur au bord du bassin, pour personnes en fauteuil roulant : 914 mm (36")


.3
Hauteur au bord du bassin, pour école primaire : 762 mm (30").

.5
Douches


.1
Installation la tuyauterie de façon à ce que la pomme de douche soit à 1830 mm (72") du plancher, fini de la douche, sauf dans les écoles primaires ou la pomme de douche doit être à 1700 mm (67") du plancher fini de la douche.


.2
Hauteur de la poignée de contrôle : 1100 mm (43").


.3 
Hauteur de la poignée de contrôle pour personne en fauteuil roulant : : 1100 mm (43").

.6
Bains


.1
Installer la tuyauterie de façon à ce que la pomme de douche soit à 1830 mm (72") du fond du bain.


.2
Installer la poignée et le bec aux hauteurs recommandées par le manufacturier du robinet. 

.7
Généralité : vérifier avec l'in​génieur si d'au​tres hauteurs d'installa​tion peu​vent être demandées lors des travaux.

Fin de section

